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AZ ÖNKORMÁNYZAT KÖZSZOLGÁLATI LAPJA

XXIV. évfolyam, 1. szám 2010. január

Kedves tisztelgõ és emlékezõ közönség! Meghallottuk-e, milyen meggyõzõ erõvel Állunk itt, kedves tiszteletadók, hogy le-
hirdette minden írásában a becsületes, tisz- rakjuk a virágok és szalagok csokrát Veres 

Itt ül a Hortobágy szélén, a parasztváros fõte- tességes munka dicséretét? Kétkezi ember Péter szobrára. És nekem az a két balmaz-
rén, közel a kultúra otthonához egy bronzból volt, kemény munkával kereste a kenyeret újvárosi parasztember jut eszembe, akik 
mintázott parasztember, az egyik legnagyobb családjának; de meggyõzõdése volt, hogy szinte kiválva a hatalmas tömegbõl ott álltak 
magyar író. Sõt, az egyik legnagyobb XX. nagy költõ-kortársa József Attila szavaival az író pesti temetésén a ravatala mellett, és 
századi magyar, ahogyan róla Illyés Gyula és mondva: - "dolgozni csak pontosan, szépen, mint a legközelebbi hozzátartozók, kivárták 
Németh László is írta. Itt ül a parasztember ahogy a csillag megy az égen, úgy érdemes." a szertartás befejezését. Álltak és vártak. 
örökös ünneplõjében, sötét ruhában, fekete Becsülte és tisztelte azokat, akik ismerték a Mintha hinni sem akarták volna, hogy el-
csizmában, állig gombolt hófehér ingben és munka örömét és lenézte, lebecsülte a távozott a körükbõl felemelkedett, az értük 
figyel mindannyiunkat. Örökös õrszem: az "rongyembereket", ahogy õ a dologtalan, é- szóló, sorsukat ismerõ és viselõ férfi. Ennél 
életünket, munkánkat, sorsunkat figyeli. És lõsködõ, hanyag és tunya emberi magatartást mélyebb gyász aligha van. És nekik volt 
vár. nevezte. Megtanultuk-e tõle a munkának, a igazuk: Péter bácsi teste ugyan végleg meg-
Nem az ünnepi koszorúra vár, amelyet gon- tisztességes munkának ezt a megbecsülõ pihent, de szelleme sem csak eme szobor 
dos kezek kötöttek, hogy születésének 113. szeretetét? És várja, kérdezi; hogy vagyunk a formájában él közöttünk. 
évfordulóján letegyék tiszteletükkel együtt a magyarságunkkal? Azzal a magyarsággal, Jó bizakodni abban, hogy legalább itt, szü-
szobor talpára. A szembedicsérés és nyájas aminek lényegét õ egész könyvben fogal- lõvárosában kezükbe veszik az emberek 
alázat a szolganépek sajátja, fogalmazta meg mazta meg. Aktuális-e még az õ kérdése: Mit munkáit, hogy belépjenek általuk a múlt 
Õ maga az emberiség egyik törvényét. Õ ér az ember, ha magyar? Õ ezt a következõ- szövevényes, de gazdag és jövendõnk alap-
másra vár! Arra, hogy felismerjük az õ igaz- képpen szabta törvénybe: jául szolgáló világába. Mert igaz, hogy a 
ságkeresõ szenvedélyében saját feladatain- "Annyit, amennyit megvalósít önmagából. magyar falu útja jelenleg nem a Veres Péter-i 
kat. Felismerjük és megvalósítsuk. Hitt ab- Annyit, amennyit becsületben, bátorságban, 
ban, hogy az írónak fontos kötelessége felmu- okosságban, emberségben adni tud a 
tatni népének az utat, amelyen járnia kell. világnak. A világ népei nem hódolnak ma 
Író volt Veres Péter, akit a magyar történelem sem, és sohasem fognak hódolni a ma-
kanyarjai sodortak a politika ösvényére. De gyarnak, mint a nagy népeknek, de ha méltók 
ott is a magyar paraszt igazságát kereste. vagyunk rá, megbecsülnek, mint önmagu-
Hogy nem tévedett? Hát ki nem? Még Kos- kat." Ide kell hozni a nagyvilágból mindent, 
suth apánk is hordozta az emberi tévedés ami szép, ami jó, vallotta, de hozzátette: és 
jogát és súlyát, hát akkor Péter bátyánkat amit érdemes.
miért akarjuk kiseprûzni a közéletbõl eset- Az õ magyarsága ráadásul azt is jelentette, 
leges tévedései miatt?! hogy hûségesnek lenni a szülõföldhöz, ami 
Veres Péter ül itt a Hortobágy szélén és kérde- számára egyet jelentett Balmazújvárossal, a 
zi: meghallgattuk-e az õ szavait? Meghallot- Hortobágy mellyékével. Õ ezt a tájat, ezt a 
tuk-e azt a hûséget, szeretetet, belsõ hitet, népet, az itteni embereket annyira szerette, 
ahogyan õ szerette a földet, amely a ke- hogy megalkotta belõlük, róluk, a magyar 
nyerünket termi? Neki kevés volt, de a mások falu leghitelesebb irodalmi képét. Nem Eöt-
földjébe is olyan akarattal és szándékkal vág- vös, a néppel szimpatizáló báró, nem Móricz, 
ta bele a kapáját, hogy tudta: nem a föld a a vállalkozó Bálint fia, nem az idillbe is 
hibás azért, mert a másé. És tudta: a föld akkor kapaszkodó Szabó Pál, hanem Õ, Veres Péter 
szolgálja igazán az embert, ha az vérét, ve- teremette meg a magyar paraszt igazi, hiteles, 
rejtékét is beleveti a magok közé. világirodalmi rangú irodalmi alakját.

És megkérdezi: felismertük-e már, 
hogy miért lehetett a Gyepsor szegény-
sége az egyik legnagyobb magyar 
Gondolkodó? Látjuk-e a könyvek fölé 
hajló éjszakáit, látjuk-e azoknak a út, nem a dán szövetségesek útja, nem is a 
könyveknek a végtelen sorát, amelye- piros-cserepes tanyáké, hanem a kapitalista 
ket õ nem csupán elolvasott, hanem farmoké. De az a figyelõ szem, az a tiszta 
megélt, beleépítette gondolkodásába, homlok ott van és figyel, figyelmeztet: 
törvényeibe, hitébe? Igen, megkérdezi, "Kapaszkodjál meg a földben erõsen, ma-
mi használjuk-e még a könyvet? Tud- gyarom! Ha nem lehettél szálfa, legyél hát 
juk-e mit üzen a világ egyetemes szel- csak cserje vagy legyél csak gyom!”
leme a magyarságnak ma? Lapozza-e 
valaki Veres Péter fantasztikus olvasó- Vigyázz tévelygõ lépéseinkre Péter bácsi!
naplóit, hogy belõlük mintát, példát 
vegyen?

VERES PÉTER születésének 
          113. évfordulója alkalmából
VERES PÉTER születésének 
          113. évfordulója alkalmábólEmlékezés 

Bényei József - irodalmár, újságíró
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Õstermelõk figyelem:

Módosult a mezõgazdasági õstermelõi igazol-
ványokról szóló 228/1996 (XII.26.) korm. rendelet, 
amelynek értelmében 2010. január 1-tõl a következõ 
változások léptek életbe. 
Az új õstermelõi igazolvány kiadása, az igazolvány 
pótlása, cseréje 2000 forintba, az igazolvány érvé-
nyesítése pedig 1000 forintba kerül. A díjat a falu-
gazdászoktól átvett csekken lehet a postán befizetni. 
A befizetett csekk feladószelvényét az ügyinté-
zéskor be kell mutatni a falugazdásznak, aki a befi-
zetett összegrõl számlát állít ki a termelõ részére. 
Továbbra is díjmentes marad az új tevékenység 
bejegyzése, adózási mód változtatása és a név- és 
lakcímváltozás bejegyzése.
Az õstermelõi igazolványokat érdemes 2010. már-
cius 20-ig megérvényesíteni, mert így visszame-
nõleg 2010. január elsejétõl lesznek érvényesek.  

Gázolaj jövedéki adójának visszaigénylése:

A mezõgazdaságban felhasznált gázolaj jövedéki 
adójának visszatérítéséhez az alábbi dokumentumok 
szükségesek: 
- Nyilatkozat és igazolás a gázolaj jövedéki adójának 
visszatérítéséhez (beszerezhetõ a falugazdászoktól).
- Bevallás a gázolaj jövedéki adójának visszatérítés-
hez (beszerezhetõ a nyomtatványboltokban). 
- 30 napnál nem régebbi földhasználati lapszemle 
(ez alapján igazolja le a falugazdász a területeket).
- Eredeti számlák a gázolaj felhasználásáról.
A 2009-es évre vonatkozó éves bevallásokat 2010. 
január 15. után lehet benyújtani a VPOP Regionális 
Ellenõrzési Központjához. Az elszámolható gázolaj 
mennyisége szántó és gyep mûvelési ág esetében 
egyaránt 97 liter hektáronként. A visszaigényelhetõ 
jövedéki adó mértéke 2009. június 30-ig 68 Ft/liter, 
2009. július 1-tõl kezdõdõen pedig 72,40 Ft/liter. 
Mind a gázolaj, mind a bérmunka-szolgáltatásról 
kiállított számlák esetében a teljesítés idõpontja 
határozza meg a figyelembe vehetõ adómértéket.  
A Regionális Ellenõrzési Központ címe: 
4400 Nyíregyháza Luther u.3. II. emelet vagy 4401 
Nyíregyháza Pf.:356.

Agrár-környezetgazdálkodás:

Az agrár-környezetgazdálkodási programban érde-
kelt gazdálkodók az elmúlt hetekben megkapták a 
61/2009 (V.14.) FVM rendelet alapján benyújtott 
támogatási kérelmüknek helyt adó vagy részben 
helyt adó határozatukat. A határozat jogerõre 
emelkedésétõl számított 90 napon belül  terület azo-
nosítási kérelmet kell benyújtaniuk a Mezõgazda-
sági és Vidékfejlesztési Hivatalhoz elektronikus 
úton, amelyhez csatolniuk kell a területmérési jegy-
zõkönyv másolatát.

A Falugazdász Iroda új telefonszáma: 52/240-290

Az 1/1975. (II. 5.) KPM-BM együttes rendelet a közúti közlekedés szabályairól 
(KRESZ) 2010. január 01-tõl közel 60 pontban módosult. Kérjük, hogy a biztonságos 
közlekedés érdekében ismételjék át korábban megszerzett közlekedési ismereteiket és 
tanulmányozzák a jogszabály módosulása következtében megváltozott szabályokat. 
Jelen ismertetõnkben a kerékpárosok közlekedésével kapcsolatos változásokat – a terje-
delmi korlátok miatt a teljesség igénye nélkül – ismertetjük: 
Kerékpárút: a tábla a kétkerekû kerékpárok közlekedésére kijelölt utat jelez; a segédmo-
toros rokkantkocsi, a gépi meghajtású kerekes szék és a kétkerekû segédmotoros kerék-
pár lakott területen kívül a kerékpárutat igénybe veheti, ha ezt jelzõtábla nem tiltja.  A ke-
rékpárúton más jármû közlekedése tilos.

Gyalog- és kerékpárút: a gyalogos, a kerekesszék és a kétkerekû kerékpár közlekedé-
sére kijelölt út. Ha a gyalogos és a kerékpáros forgalmat burkolati jel választja el a gyalo-
gos és a kerékpáros csak az útnak a részére kijelölt részén közlekedhet.

- kerékpárral a kerékpárúton, a kerékpársávon vagy erre utaló jelzés esetében az 
autóbusz forgalmi sávon, ahol ilyen nincs, a leállósávon vagy a kerékpározásra alkalmas 
útpadkán, illetõleg - ha az út és forgalmi viszonyok ezt lehetõvé teszik – a lakott terüle-
ten kívüli úton, a fõútvonalként megjelölt úton az úttest jobb széléhez húzódva kell 
közlekedni. 

- a kétkerekû kerékpáron 16. életévét betöltött személy szállíthat 10 évnél nem idõsebb, 
a kerékpárt nem hajtó utast a kerékpár pótülésén. Kettõnél több kerekû kerékpáron 17. 
életévét betöltött személy szállíthat a kerékpárt nem hajtó utast.

 - a három- vagy négykerekû segédmotoros kerékpárral személyt szállítani akkor 
szabad, ha a jármû vezetõje a 17. életévét betöltötte.

- a gyalog- és kerékpárúton a kerékpáros/gyalogos a gyalogos/kerékpáros forgalmat 
nem akadályozhatja és nem veszélyeztetheti.
Ha az út mellett, annak vonalvezetését követve kerékpárutat vagy gyalog-és kerékpár-
utat jelöltek ki a kétkerekû kerékpároknak a kerékpárúton, vagy a gyalog- és kerékpár-
úton kell közlekedni.

A kerékpárosokra vonatkozó sebesség elõírások:

- Lakott területen belül – 40 km/h
- Lakott területen kívül kerékpárral, ha a kerékpárt hajtó kerékpáros fejvédõ sisakot 
visel és utast nem szállít – 50 km/h
- Lakott területen kívül kerékpárral, ha a kerékpárt hajtó kerékpáros fejvédõ sisakot 
nem visel – 40 km/h
- A kerékpárúton közlekedõ jármûvel – 30 km/h 
- A gyalog- és kerékpárúton közlekedõ jármûvel – 20 km/h

- ha a jármûveknek útkeresztezõdésben, útszûkületekben, szintbeli vasúti átjárónál vagy 
egyéb forgalmi okból meg kell állnia, – elõre sorolás céljából – motorkerékpárral, illetve 
segédmotoros kerékpárral az álló jármûvek mellett, vagy azok között, kerékpárral az 
úttest szélén, az álló jármûvek mellett jobbról szabad elõrehaladni, ha

a) az elõrehaladáshoz elegendõ hely áll rendelkezésre, és
b) az irányváltoztatási szándékot jelzõ jármûveket az irányváltoztatásban nem 
akadályozzák.

A jármûvek megengedett legnagyobb sebességére vonatkozó szabályok az alábbiak 
szerint változtak:

- személygépkocsival, motorkerékpárral, 3500 kg megengedett legnagyobb össztöme-
get meg nem haladó gépkocsival (az eddigi szabályozás 2500 kg megengedett legna-
gyobb össztömeget meg nem haladó gépkocsira vonatkozott)
- autópályán 130 km/óra, - autóúton 110 km/óra, - lakott területen kívül egyéb úton 90 
km/óra, - lakott területen 50 km/óra, 

A 3500 kg megengedett legnagyobb össztömeget meg nem haladó gépkocsi kategóriába 
beletartozhatnak a pick-up – ok, mikrobuszok, kisebb tehergépkocsik.   

A vasúti átjáróban történõ közlekedés során megszûnt a korábbi lakott területen 
legfeljebb 30 km/órás, lakott területen kívül legfeljebb 40 km/órás sebességkorlátozás, 
így ezután 

-  A vasúti átjárót megközelíteni csak fokozott óvatossággal szabad. 
-  A vasúti átjáró megközelítésekor, illetve a vasúti átjárón történõ áthaladás során 
eleget kell tenni a vasúti átjáró biztosítására szolgáló közúti jelzéseknek.

Közlekedésük során legyenek figyelemmel a megváltozott sebességhatárokra, a 
közlekedõk magasabb közlekedési sebességére!

Változott a 

Közúti Rendelkezések Egységes SZabályozása
FalugazdászFalugazdász

HírekHírek

Kányási Mihály - falugazdász
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A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap 
társfinanszírozásával valósul meg.

Tartalomfejlesztés az oktatásban Balmazújvároson és Hortobágyon

A Balmazújvárosi Kistérség Többcélú Társulása a TÁMOP-3.1.4/08/2 
kódszámú, Kompetencia alapú oktatás, egyenlõ esélyû hozzáférés – 
Innovatív intézményekben elnevezésû pályázat keretében 59.708.400 Ft 
összegû támogatásban részesült az Európai Unió támogatásával, az 
ESZA társfinanszírozásával. A program megvalósításának kezdete 
2009. május 13-a és a megvalósítás vége 2010. augusztus 31-e. 
A Társulás intézményeiben, a Kistérségi Általános Iskola 
balmazújvárosi feladatellátási helyein, illetve a Nyitnikék Óvoda bal-
mazújvárosi és hortobágyi feladatellátási helyein a 2009/2010-es neve-
lési tanévtõl kezdõdõen 25 pedagógus segítségével bevezetésre és el-
mélyítésre kerül számos csoportban és területen (matematika, magyar, 
német nyelv..) a kompetencia alapú oktatás, amellyel a gyerekeket az 
egész életen át tartó tanulásra készítik fel.
A program a pedagógusokat érintõ számos továbbképzéssel kezdõdött, 
amelyeket követõen  tovább adhatják a tapasztalataikat és ezáltal lehe-
tõség nyílik -nyílt több területre és nagyobb létszámra kiterjeszteni a 
kompetencia alapú oktatást.  A program kezdetén beszerzésre kerültek a 
kompetencia alapú oktatást segítõ tankönyvek és programcsomagok, 
illetve a gyerekek és pedagógusok munkáját segítõ szakmai anyagok. 
Számos projektet valósítanak meg a pedagógusok és a gyerekek e 
pályázat keretein belül, pl. Márton-napi vigasságok (idegen nyelvi hét), 

Együttmûködés a képzés és a foglalkoztatás érdekében
A 2007-2013 között hazánkba érkezõ EU-s források kiemelt lehetõsé- tók, név szerint Csiki András, Csonka-Kis Pál és Szilágyi Gyula való-
get biztosítanak foglalkoztatás fejlesztési programok megvalósításá- sították meg. A tréningek lebonyolításában a debreceni CSAT Egye-
ra, melyekre napjaink gazdasági helyzetében igen nagy szükség mu- sület szakemberei, valamint a szolnoki székhelyû Jász-Nagykun-
tatkozik. Bizonyítottan hatékonyabb eredményeket érnek el azok az Szolnok Megye Esély Szociális Közalapítvány munkatársai mûköd-
együttmûködések, melyek egy adott kistérség munkaerõ-piaci szerep- tek közre.
lõinek együttes összefogásával készek küzdeni a foglalkoztatási hely- A programba 24 fõ, 16 éven felüli, aktív korú, alacsony iskolai vég-
zet javításáért. zettséggel rendelkezõ, vagy elavult, nem piacképes szakkép-
Az összefogásban rejlõ lehetõségeket ismerték fel azok a balmazújvá- zettséggel rendelkezõ személy került bevonásra, akik a program 
rosi szereplõk, melyek tevékenyen részt vettek a debreceni székhelyû kezdetekor a munkaügyi kirendeltségen regisztrált álláskeresõk, vagy 
Munkanélkülieket Segítõ Közhasznú Szervezetek Magyarországi tartósan munkanélküli személyek voltak.
Szövetsége (MSKSZMSZ) „Tudás a-cél” hátrányos helyzetû munka- A résztvevõk közül, 1 fõ lemorzsolódását követõen 2009. kora tava-
nélküliek képzése és foglalkoztatása a Balmazújvárosi kistérségben szán 23 fõ szerzett sikeres OKJ-s végzettséget. Szakmák szerinti meg-
címû pályázatának megvalósításában. oszlásban 11 fõ marós képesítést, míg 12 fõ fogyóelektródás szakké-
A 2010 márciusában záruló, közel két éves idõtartamú, 48 millió pesítést és TÜV által kiállított minõsített hegesztõ képesítést szerzett, 
forintos TÁMOP 1.4.1. Uniós forrásból megvalósuló projektben igen sikeres eredménnyel.
példaértékû együttmûködés valósult meg a térségi nonprofit szerve- A projekt célok elérése érdekében tevékenykedõ szociális munkás, 
zetek, az állami és piaci szektor szereplõi, valamint a képzõ intézmé- valamint a képzés és foglalkoztatás szervezõ munkatárs, a képzettsé-
nyek között. get szerzett személyek közül - a hazánkat is elérõ gazdasági válság 
Az együttmûködésben, a résztvevõk toborzásában és tájékoztatásá- ellenére - a projekt foglalkoztatási szakaszában, 10 fõt segített hozzá 
ban közremûködõ Balmazújvárosi Munkaügyi Kirendeltség, az elmé- az elsõdleges munkaerõpiacon történõ elhelyezkedéshez, míg további 
leti oktatásnak és a fejlesztõ tréningeknek helyet adó BAKI Egyesület, 6 személy közcélú foglalkoztatásban vesz részt.
a gyakorlati oktatás és vizsgák színterét biztosító Veres Péter Gimná- A projektet fõpályázóként megvalósító MSKSZMSZ ezúton szeretné 
zium Szakközépiskola és Szakképzõ, valamint a gyakorlati képzéshez kifejezni köszönetét a fent említett személyeknek, továbbá valameny-
szükséges eszközöket és anyagokat biztosító ACEX Acéltermékgyár- nyi szervezet vezetõjének és munkatársának, hogy együttmûködésük-
tó Kft. vett részt. kel és rendelkezésre állásukkal segítséget nyújtottak a projekt megva-
A képzések teljes lebonyolítását a Debreceni Regionális Képzõ Köz- lósításában, tevékenységeikkel hozzájárultak a résztvevõ személyek 
pont által megbízott Balmazújvároson tevékenykedõ elismert okta- sikeres szakmaszerzéséhez és foglalkoztatásának elõsegítéséhez.

A programot megvalósító szervezet elérhetõségei:

Munkanélkülieket Segítõ Közhasznú Szervezetek 
Magyarországi Szövetsége
4025 Debrecen, Vásáry I. u. 7. III/2.
Tel. 52/530-867; E-mail: info@mskszmsz.hu

Kuruczné Király Adrienn - programvezetõ

Társadalmi Megújulás Operatív Program 
Kompetencia alapú oktatás, egyenlõ 

esélyû hozzáférés-Innovatív 
intézményekben

TÁMOP-3.1.4-08/2-2009-0071

Betlehemezés, Tavaszfakadás, Mûvészetek hete. A szakmai célkitû-
zésekhez tartozik az iskolában a modern pedagógiai módszerek 
alkalmazása, tantárgytömbösített oktatás, mûveltségterület tantár-
gyi bontás nélküli oktatása, pedagógus innovációk, két tanítási nyel-
vû oktatás erõsítése, illetve az óvoda területén új pedagógiai szemlé-
let és módszerek alkalmazása, hátrányok hatékonyabb kompenzálá-
sa és a hátrányos helyzetû és sajátos nevelési igényû gyerekek 
esélyeinek növelése. Célunk, hogy a diákok megfeleljenek a kor 
követelményeinek, melyhez mind a pedagógusok, mind a gyerekek 
szempontjából a megújulás és szemléletváltás szükséges. A Kistér-
ségi Általános Iskola és a Nyitnikék Óvoda már korábban is próbált 
elõre lépni a kompetencia fejlesztés területén, ezért különösen 
örömteli, hogy ezen program bevezetése  jelentõs segítséget nyújt 
elképzeléseinkhez.
A kompetencia alapú oktatás elmélyítésével, illetve ezzel a prog-
rammal az a célja intézményeinknek, tantestületeinknek, hogy a 
kompetenciaméréseken elért eredmények javuljanak, a gyerekek 
még jobb eredményeket érjenek el, és nem utolsó sorban játékos for-
mában felkészüljenek az egészen életen át tartó tanulásra. Minden 
program és minden sikeres pályázat csak akkor lesz, vagy lehet 
eredményes, ha azt tartalommal, közösségeink munkájának, gyer-
mekeink érzelmi és értelmi  fejlesztésének érdekében tudják / tudjuk 
hasznosítani. Reméljük, hogy a projektben résztvevõk bizonyítani 
tudják ezen elképzeléseinket, s értelmet adnak a pályázati célnak. 

a Balmazújvárosi Kistérség Többcélú Társulása
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Balmazújváros Város Önkormányzata bérbeadásra meghirdeti a balmaz-
újvárosi Köztemetõ elõtti 2827/1 hrsz.-ú Ingatlanból 12 m2 nagyságú 

területet virágárusító pavilon létesítés céljára, határozatlan idõre.

A bérleti díj alapára: 862 Ft/m2/hó + ÁFA
(10.344 Ft/hó + ÁFA, bruttó: 12.930 Ft/hó)

A bérlõ feladatát képezi a pavilon létesítéséhez szükséges hatósági és 
egyéb engedélyek beszerzése, a közüzemi díjak költsége.

A pályázat benyújtásának módja és határideje:

Írásban, a Polgármesteri Hivatal Beruházási Osztályán 
(4060 Balmazújváros, Városháza, Kossuth tér 4-5., ahol a részletes 

pályázati feltételek is megtekinthetõk), legkésõbb 2010. február 22-ig.
Többes jelentkezés esetén a bérbeadás versenytárgyalás útján történik.

Bérbeadás!

"A fia itthon van?" - Teszi fel, a csengõ után 
ajtót nyitó édesanyának a kérdést, a négy 
szimpatikus, kisportolt testû, kopaszra nyírt, 
bakancsos, láncos pitbullos huszonéves.
"Igen. Fent van a szobájában." - Mondja mo-
solyogva az anyuka. Hisz mi rossz van abban, 
ha a tizenéves fia barátai eljönnek néha. Mint 
ahogy abban sincs kivetnivaló, ha a következõ 
ajtónyitásra leopárdmintás fehérnemûben, 
rózsaszín boával a nyakában, buja hangon 

érdeklõdõ vörös hajú nõ és szõke barátnõje, plusz azok két kísérõje, 
valamiféle új pozíciókat akar kipróbálni a fiú szobájában. "Biztos az 
iskolai, kicsit túlkoros színjátszó körének tagjai lehetnek, hisz velük van az 
operatõr is" Éppúgy aranyos az a kedves farsangi jelmezes illetõ - 
valamelyik sci-fi-bõl vette az ötletet - aki miután berúgta az ajtót (biztos 
elromlott a csengõ) és rohamfegyverével leamortizálta a nappalit, szintén 
a gyereket keresi. "Talán csak elkésett filmrõl, ezért ideges. Hiába no. 
Népszerû a gyerek.”
Na de itt ez a kedves, bár sohasem látott bácsi is, aki a kicsi Annát keresi, 
hogy mutasson neki igazi édes kis nyuszikat. Olyan kedvesek az emberek.
Vagy nem?
Mert hisz józan ésszel és gondos vagy épp aggódó szülõként igazán 
kiverné a biztosítékot már az elsõ négyes csoport, nemhogy a többi. Ezzel 
pedig úgy vélem nem is vagyok egyedül. 
Még szerencse, hogy csak egy alig egy perces a Biztonságos Internet 
Nap alkalmából készített 2007-es kampányfilmrõl van szó. Egészen az 58. 
másodpercig még mosolyog is az ember, de 
aztán megjelenik az üzenet. "Gondolkozz 
mielõtt klikkelnél! A legveszélyesebb dolog a 
Neten. Saját magad.”
Mondhatnám, hogy belém hasít a felismerés, 
mint jegenyefába a villám, de hál' isten ezen 
már túl vagyok, tizensok évnyi Internetezés 
alatt láttam a világháló fejlõdését és a 
fokozatos felismerés nem annyira sokko-
ló. De nem biztos, hogy mindenki számára 
egyértelmû az ami nekem a mindennapok 
része.
Eszembe jut egy majd harmincéves könyv, 
melyben egy kutya és egy macska a közle-
kedésre tanítja a gyerekeket. Valahol az ele-
jén olvasható, hogy a macska bácsikája, aki 
fõállású oroszlán és állatok királya, sehol sincs 
veszélyességét tekintve a közlekedéstõl. Ez pedig 
nagyjából meg is állja a helyét.
Így hát minden szülõ megtanítja gyerekének a közlekedés szabályait, 

éppúgy ahogy a busman apuka is elmagyarázza, hogy az 
oroszlánnal nem jó packázni, mert harap. Nagyot.

Ám mindezt azért tudja átadni a busman, mert 
ismeri Afrika azon szegletét ahol él, a legapróbb 

elszáradt fûszáltól az elefántig. 
Mi meg ismerjük a kocsik fék-
távját száraz és esõs idõben, a 
jobb oldali közlekedést, a kivilá-
gítatlan bringást és sebesség túllé-
põket. 

Tudunk-e egyáltalán arról, hogy amikor a 
gép winyója felbúg és betölt az oprendszer 
csemeténk pedig órákra zombiként tapad a 
monitorra, akkor mi történik. Mert talán nem 
vágnám egybõl képen a négy neonácit és a 

pornósztárnál sem hallatnék csatakiáltást, de 
arról legalább tudnék. Már a TV-tõl is nehéz 

óvni, de legalább van rá esélyem. Ám ha nem 
ismerem a virtuális világot, mit tegyek, hogy 

megóvjam gyermekeimet a brutális, pornográf, vagy 
rasszista tartalmaktól. Miként védjem a pedofiloktól, 

drogdílerektõl, öngyilkos fórumoktól, erõszakos játékoktól, 
agresszív reklámoktól. Na meg egyáltalán.... ki az az 

Biztonságos
Internet

TÁJÉKOZTATÁS

Tisztelt Választópolgárok!

A Magyar Köztársaság Elnöke kitûzte az országgyûlési 
képviselõk 2010. évi választását.

Az elsõ forduló napja: 2010. április 11. vasárnap

A második forduló napja: 2010. április 25. vasárnap

A választásra jogosult állampolgárok 2010. február 12. 
napjáig kapnak értesítést a választás napjáról és a szavazás 
helyérõl, illetve kapják meg az ajánlószelvényeket.
A választáson jelöltet ajánlani 2010. március 19-ig lehet. 
Felhívom figyelmüket, hogy ajánlószelvényeiken minden 
adatot ( saját és a jelölt adatait) kitöltve és aláírva adják át 
az Önök által jelölni kívánt személy, vagy meghatalma-
zottja részére.

Tájékoztatom Önöket, hogy a Helyi Választási Iroda 
címe:

Balmazújváros, Kossuth tér 4-5. (Polgármesteri 
Hivatal)

A Helyi Választási Iroda vezetõje:
Dr. Veres Margit - jegyzõ 

elérhetõsége: 580-100; 580-101

A helyi Választási Iroda tagjai:
Dr. Kerekes Ferenc elérhetõsége: 580-102
Dr. Bencsik Judit elérhetõsége: 580-102
Csigéné Lõrincz Julianna elérhetõsége: 580-102
Zsupos Attila elérhetõsége: 580-102

Amennyiben a választással kapcsolatban kérdésük, 
problémájuk merül fel, úgy kérem keressék a fenti 
elérhetõségek valamelyikén a Választási Iroda tagjait.

Tisztelettel: Helyi Választási Iroda vezetõje
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ingyom24@anonym.com aki a legjobb barátként van nevesítve esetleg fazékfej-
115-öt mikor rángassam/pofozzam meg mert már hetek óta zaklatja a gyermekemet 
és hamis fotókkal árasztja el az Internetet.
Tudja-e egyáltalán egy tizenéves és annak szülõje, hogy az "Internet nem felejt" és 

egy meggondolatlan kacér fotó évek múlva szégyenkezést okoz?

Ezen okok miatt tartják meg a Biztonságos Internet Napját. 
A kezdeményezés célja, hogy képessé tegye a polgárokat, (gyerekeket, szülõket, pe-
dagógusokat) hogy az Internetet és egyéb más online technológiákat biztonságosan, 
hatékonyan tudják használni, annak minden pozitív hozadékával együtt. Más 
partnerekkel együttmûködve arra törekszik, hogy megerõsítse azt a képet, hogy az 
Internet olyan hely ahol tanulni lehet és felhívják a figyelmet a káros, veszélyes 
tartalmakra, szolgáltatásokra.

Az idei év mottója: "Gondolkozz, mielõtt közzéteszel!"
A téma iránt érdeklõdõ szülõk bõvebb felvilágosítást, tanácsokat és személyes tapasz-

talatokat hallhatnak egy elõadás formájában február 9-én 16.30-tól a Lengyel 
Menyhért Városi Könyvtárban illetve csoportok számára elõzetes bejelentkezés alap-

ján napközben is. 
Az eseményrõl és a Biztonságos Internetezésrõl további videókat, információkat találhatnak a 

könyvtár honlapján, a www.lmvk.hu-n
Koroknai Sándor - informatikus
Lengyel Menyhért Városi Könyvtár@ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @

használhatóbbá teszi a projekt tényleges eredményeit.Eredményesen túl vagyunk az Európai Uniós projektünk megvaló-
Engedélyeztetési fázisba jutott egy aprócska látogatóközpont építése sításának elsõ évén, itt az ideje röviden beszámolni az eredményekrõl. 
is, amely fõleg a helyi lakosságnak, itt tanuló diákoknak nyújt majd Természetesen, mint minden hosszabb projekt esetében az elsõ év 
korszerû tájékoztatást a projekt eredményeirõl, a szikes tavak fontos-fõleg a tervezési szakasszal telik el, ami egyáltalán nem látványos, hi-
ságáról, illetve Balmazújváros természeti értékeirõl és turisztikai erõ-szen elsõsorban irodákban zajló papírmunkából, egyeztetésekbõl, fel-
forrásairól. A pletykák rendkívül gyorsan terjednek Balmazújváro-mérésekbõl és közös területbejárásokból áll. A mi esetünkben is így 
son, így lehet hallani, hogy sokan nehezményezik, hogy a látogató-történt, viszont több sikeres egyeztetésen vagyunk túl, például sikerült 
központ az „újvilági temetõbe” épül. A mellékelt légi felvételen (ami mind a két fél számára elõnyös egyezséget kötni a horgászegyesület-
az 1990-es évek elején készült), is jól látszik, hogy a tervezett látoga-tel. Közösen kialakítjuk a Sziki-tó fokozott védelmét és egyben termé-
tóközpont helyén egy valamikori üzem kõzúzalékkal feltöltött parko-szetkímélõ vízrendezését is, e mellett a horgásztóra látogató családok 
lója volt, és mellette kisparcellás földek sorakoztak, tehát ezen a ré-az oda építendõ megfigyelõtoronyból kényelmesen tanulmányozhat-
szen nyoma nem volt már akkor sem a temetõnek. A mostanra elgazo-ják majd a háziállatokkal fenntartott, madárvilágban gazdag élõhelye-

ket. A lakosság túlnyomó többségét is sikerült meggyõzni arról, hogy 
a projekt során kialakítandó átfogó vízrendezés nyújtja majd a legna-
gyobb védelmet a Nagy-szik szomszédságában élõknek. Ennek ered-
ményeképpen a Tiszántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és 
Vízügyi Felügyelõség is engedélyezte a projekt kivitelezését, és ezzel 
idén elindult a vízügyi beruházás tervezése. A rendkívül aszályos 
2009. év megmutatta, hogy amikor nyáron a szürkemarha-gulyát már 
át kellett hajtani a Magdolna-pusztába , a legelõnek mennyire fontos a 
természetes vízellátás, ami elsõsorban a téli-tavaszi csapadékvíz terü-
leten való tartását jelenti.
Ahogyan ígértük, már a pályázat elsõ évében újra benépesültek  fõleg 
õshonos  háziállatokkal a nagy-sziki gyepek. Számuk alapján, már 
minden olyan „lett, mint régen volt”: szarvasmarha 360 db, ló 17 db, 
szamár 5 db, juh 864 db, házi lúd 230 db valamint mangalica 20 db. 
A mangalicákat és a házi libákat az évek óta nem legeltetett és bekotú-
sodott részek kilegeltetésére használjuk, amely területek ezután be-
vonhatók a birkával és marhával legeltethetõ gyepek közé. Néhány 
helyen sajnos még használnunk kell a tájképi értéket romboló villany-
pásztorokat, de ezek azonnali felszámolásra kerülnek, amint a legelte-

sodott terület parkosításával és a tájház építésével a terület turisztikai tetés mértéke a megfelelõ szintre emelkedik.
vonzerõt nyújt az idelátogatók, de használhatóvá válik a helyi érdek-A projekt megvalósítása során több tízmillió forintot költöttünk el a 
lõdõ lakosok számára egyaránt.város polgárainál és a helyi vállalkozásoknál földvásárlásra, különbö-
Projektünk a tervezettnek megfelelõen halad, és remélhetõleg egyre zõ szolgáltatások igénybevételére, munkamegbízásra, villanypásztor 
látványosabb elemekkel bõvül. Arra kérek mindenkit, hogy ameny-létesítésére, hodályfelújításra, föld-, tanya- és háziállat-vásárlásra, 
nyiben meglátnak bennünket a területen, jöjjenek oda és kérdezzenek stb. A pénz jelentõs része így közvetetten munkahelyek megtartását, 
a projektrõl, hiszen az elsõ kézbõl származó információk mindig meg-valamint a város épített örökségének megõrzését vagy egyszerûen a 
bízhatóbbak. Az újság hasábjain a késõbbiekben tájékoztatást adunk lakosság életszínvonalának emelkedését segíthette elõ. Szerencsére 
látogatóközpontunk megnyitásáról, ahova minden érdeklõdõt szíve-sokan csatlakoztak az elképzelésünkhöz, és programunkhoz a közel-
sen várunk.jövõben turisztikai szolgáltatások kialakításával illetve állattartással 

kapcsolódnak majd. Minden ilyen kezdeményezés, együttmûködés, 
valamint az együttgondolkodás eredményesebbé és széles körben 

A LIFE+ Európai Uniós pályázatunk elsõ éve

A látogatóközpont tervezett helyszíne

Ecsedi Zoltán - projektvezetõ
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hõsi emlékmû mögé. (Itt jegyzem meg, hogy 
a történelmi Magyarországom felállított 
Kossuth-szobrok közül idõrendben a balmaz-
újvárosi volt a tizedik.)

A szoboravató ünnepségre zsúfolásig 
megtelt a fõtér. Katonás rendben felsorakoz-

keink békésen hajthassák álomra fejüket, 1914 nyarán kitört az elsõ világháború. tak a Vitéz Rend tagjai, a leventék, a polgári 
hogy ellenség fel ne perzselje hajlékainkat. Folyamatosan érkeztek községünkbe a iskola tanulói. A szobor mellett biztosítottak 

hadkötelesek részére a behívó parancsok. A helyet a hadiözvegyeknek, hadiárváknak és 
Õk mindent adtak mi érettünk. Mi vajon magas hadvezetés igérte, hogy mire a fa- hadirokkantaknak. Emlékbeszédet Szöõr 

mit adunk ezért nekik? Még eddig egy hideg levelek lehullnak, a katonák hazajönnek. Antal fõjegyzõ mondott. Az ünnepségre 
kõ sem hirdeti községünkben drága Nem így történt. Egyre több áldozatot kö- Kalmár József nyugdíjas tanító Ima és 
emléküket. Ezt a rettenetes mulasztást jóvá vetelt a háború. 1915-ben már a 19 éves, elmélkedés a hõsök szobránál címmel írt 
kell tennünk! Emeljünk emléket községünk 1916-ban pedig a 18 éves korosztályt is be- verset Balmazújváros gyászoló közönségé-
hõseinek, a régi és az új világháború hõsi hívták frontszolgálatra. A veszteségi listákon nek. A költeményt a szobornál õ maga 
halottainak. Az a kõbevésett közel 800 név sokasodott az újvárosi hõsi halottak és a se- szavalta el.
hirdesse örök idõkre az õ dicsõségüket és a mi besültek száma. Sûrûn érkeztek a gyászhírek A szoborról lehullt a hófehér lepel. Ezután 
hálánkat.a családokhoz. A mi családunkhoz is. 1914- a talapzat köré a hivatalos személyek, a 

E füzetben közöljük a nyilvántartott hõsi ben az orosz fronton halt hõsi halált apám népkörök vezetõi elhelyezték a koszorúkat, a 
halottak neveit. Ha valaki nem találja meg bátyja, akinek özvegye négy kicsi gyerme- hõsök még élõ hozzátartozói a virágcsok-
közte hozzátartozója, ismerõse nevét, je-kkel maradt támasz nélkül. 1916-ban az rokat. 
lentse azt a községi elõljáróságnál, mert az Erdélybe betörõ románok Brassónál oltották A hõsi emlékmûvet kegyeleti helynek 
emlékmûrõl nem hiányozhat egyetlen ki Tar János nagyapám életét. 1918-ban pe- tekintették mindazok, akiknek közeli 
balmazújvárosi hõsi halott testvérünk neve dig az egyik fia az olasz harctéren kapott hozzátartozói a háborúban hõsi halált haltak. 
sem. A még ezután hõsi halált halt testvéreink halálos sebet. Szintén az olasz fronton sebe- A szoborhoz sok éven át mindig vitt valaki 
nevét is megörökítjük az emlékmûn.sült meg az apám. virágot. Már elhunytak a hadiözvegyek, már 

A napokban minden házba bekopogtatnak Az 1918-as forradalom véget vetett a az elsõ világháborúban hadiárvává lettek sem 
testvéreink és összegyûjtik a jólelkek ado-hasztalan vérontásnak. Az életben maradt élnek. De mindig van emlékezõ, aki halottak 
mányát. Az emlékmûnek a jövõ év tavaszán katonák a frontokról, a hadifoglyok a napján elhelyez egy szál virágot a szobor 
állnia kell! Adjon mindenki erején felül is, fogolytáborokból hazatértek szeretteikhez. talapzatára.
mert annyit mi úgysem adhatunk, amennyit Községünkben nagyon sok volt a hadiöz-
õk adtak. A vér, az élet ezerszer drágább a vegy, a hadiárva és a hadirokkant.
pénznél és õk életüket adták mi értünk.”  A megcsonkított országban sok telepü-
tartalmazta a felhívás.lésen a húszas és a harmincas években a hõsi 

halottaknak emlékmûvet állítottak. Balmaz-
Az Emlékmû Bizottság felhívására az 

újvárosban az emlékmû állítására a második 
emlékmû állítás mellé egyöntetûen állt a 

világháború idején került sor.
lakosság. Hadiözvegyek, hadiárvák és min-

1942 októberében minden családhoz, a 
den jólelkû adakozó adományaiból 1943-ban 

község hazafias közösségéhez szóló felhí-
leleplezték az emlékmûvet, Rápolthy Lajos 

vást juttatott el Balmazújváros elõljárósága.
alkotását. Az emlékmûre az elsõ világháború 
768 hõsi halottjának nevét vésték fel. Az „Huszonnégy éve múlt annak, hogy az 
újabb világégésben 1942. év végéig ismert elsõ világháborúban elhallgatott az ágyúk 
hõsi halált haltak és vitéz nagybányai Horthy szava, s annak is már második éve, hogy az 
István kormányzó helyettes neve is felkerült. újabb világháború zivatarában ismét harcol a 

A szoboravató ünnepélyre átalakították a magyar honvéd. Minden háborúban híven, 
község fõterét. A hatalmas teret, ahol becsülettel, hõsi elszánással helytálltak és 
korábban vándorcirkuszosok verték fel sát-helytállnak a mi községünk fiai is. A háború 
rukat, ahol évente négy alkalommal - febru-áldozattal jár. Honvédek kiomló vére festette 
árban, áprilisban, augusztusban és novem-és festi pirosra ma is az idegen rögöt. De 
berben - országos kirakodó vásárt tartottak, ebbõl a kiomlott vérbõl a mi jövõnk fája 
parkosították. Lebontották a tér északnyugati sarjadt ki, mert érettünk áldozták fel 
sarkában levõ mázsaházat. Az 1898. március magukat. Meghaltak, hogy mi élhessünk. 
15-én felavatott Kossuth-szobrot, amely ere-Meghaltak, hogy teremjen a magyar róna dús 
detileg a Veres Péter Mûvelõdési Központ kalászokat, s hogy ellenség ne taposhassa õsi 
helyén állt, áthelyezték a fõtér közepére, a földünket. Meghaltak azért, hogy gyerme-

Természetgyógyászként a betegség eredetét nem tudományos betegedéséhez vezet, melyek egyfajta figyelmeztetések, hogy nem jó 
alapokra helyezve, lelki szinten megközelítve igyekszem kezelni a úton járunk, nem éljük meg önmagunkat. 
megbetegedett ember testében jelentkezõ problémákat. Bár a lelki Elgondolkodunk-e azon, hogyan alakulnak ki a különféle be-
gondok laboratóriumban nem mutathatóak ki, vallom, hogy minden tegségek, s ebben mennyi minden játszik közre? Meghatározóak 
betegség lelki eredetû, az elfojtásra, elutasításra vezethetõ vissza, s a életkörülményeink, a környezetünkben élõk, s az, hogy milyen e-
teljes gyógyulás csakis az együttes, a test és a lélek komplex ke- nergia áramlik felénk. Könnyû, laza vagy nehéz, sûrû? Felemel vagy 
zelésével érhetõ el. Érzelmeink, vágyaink, önmagunk folyamatos, lehúz? S fontos az is, hogyan tudjuk megélni önmagunkat, belsõ 
éveken át tartó elutasítása, illetve megtagadása idõvel a test meg- indíttatásunkat ebben az energiaáramlásban. Nem is gondolnánk, de a 

Király István

- A párkapcsolati problémáktól a depresszióig -
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ugyanis mindig akkor következik be, mikor az illetõ meg tudja élni belsõ énjét, betegségek gyakran a rosszul mûködõ emberi kapcsolata-
indíttatását, vagyis eljut arra a szintre, hogy a nehezebb, sûrûbb energia nem inkra vezethetõk vissza, lehet ez családon belül, a munka-
tudja lehúzni; vagy könnyen regenerálódik az energiaszintje, azaz visszaáll az helyünkön, baráti társaságunkban, illetve tágabb környeze-
energiarezgése saját szintjére. Ezzel nem kívánom a modern orvoslás haté-tünkben is. Az alábbiakban a családon belüli, illetve a 
konyságát alábecsülni, csupán hangsúlyozni, hogy a lelki egyensúly vissza-párkapcsolatokban felmerülõ komoly problémákra, azok 
állításával egyidejûleg kell a fizikai tüneteket kezelni, s megszûnnek a prob-lehetséges következményeire, fõként a depresszió veszé-

lémák.lyeire kívánom felhívni a figyel-
A betegség gyógyítása komoly közös mun-met.

ka, és kölcsönös bizalomra épül gyógyító és Az emberek között a kapcso-
gyógyulni vágyó között. Türelmet igényel, és lat mindig rezgések hatására jön 
idõnként - lelkektõl függõen - akár hossza-létre. Jó kapcsolatok akkor a-
dalmas is lehet a gyógyuláshoz vezetõ út, de a lakulnak ki, amikor a rezgések 
befektetett energia meghozza gyümölcsét, kiegészítik egymást, viszont ha 
mert aztán teljesebb életet lehet élni. Hiszem és taszítják egymást, vita, vesze-
tudom, ha ezt a kimondhatatlan nagy energiát kedés alakul ki, s nagy különb-
nem a makacsság és önmarcangolás fenntar-ségû energia-rezgéseknél a kap-
tására használnánk, hanem a tisztán megélt csolat fenntarthatatlanná válik, 
szeretet, az elfogadás, illetve befogadás szol-elõbb-utóbb teljes elhidegülés-
gálatába állítanánk, kiegyensúlyozottabb, hez vezet. Ezek a problémák a-
boldogabb emberekké válnánk. Ehhez pedig dódhatnak a két ember teljesen 
fontos, hogy legyenek céljaink, s ne csak eltérõ rezgésébõl. Ez nem azt 

hagyjuk, hogy megtörténjen velünk az élet, és elszaladjanak a napok mindennapi jelenti, hogy egyik vagy másik fél rosszabb lenne, csupán 
monoton cselekvési folyamatokkal. Az nem elég, ha csak sóhajtozunk, hogy nincsenek „egy hullámhosszon”. Ezeknek a kapcsola-
megérdemelnénk a boldogságot, ennek eléréséért tenni is kell! Legyenek napi toknak a fenntartása idõvel eliselhetetlenné válik az egész 
céljaink, amelyek változatosabbá teszik a napokat, és akár próba elé is állíthatnak család számára, mert eljutnak arra a szintre, hogy a rossz 
bennünket, mert ezek által tudunk fejlõdni. Céljaink elérése megsokszorozza kapcsoltban élõk sem önmaguk, sem a párjuk elõtt, sem a 
energiánkat, erõnket, és nem eshetünk vissza olyan energiaszintre, amely a dep-külvilág felé nem merik felvállalni érzéseiket, s adott eset-
resszióhoz vezethet. Ami talán a legfontosabb, legyenek olyan vágyaink is, a-ben nem képesek elengedi párjukat. Problémájukat tetézi a 
melyek megvalósítását nem tesszük az idõ függvényévé, egyszerûen csak sze-látszati anyagi biztonság feladása és a gyermek(ek)kel való 
retnénk megvalósítani. Merjünk nagyot álmodni, és ne váljunk saját életünk takarózás. A gyermek(ek) érzéseit figyelmen kívül hagyva, 
rabszolgájává! A megfelelõ emberi kapcsolataink segítségünkre lesznek, ám a az egójukat erõsítve, az érzelmek kihûlése ellenére is együtt 
rossz kapcsolataink akadályoznak ebben. Bízzunk önmagunkban, és ne féljünk a maradnak. Ilyenkor az érzelem, az energia elfojtása a 
kudarcoktól! Ha megfelelõ szintre jutunk ebben a gondolkodásban, a kudarcnak csakrák (energia-felvevõ helyek) beszûkülését ered-
tûnõ dolgokból csak tanulhatunk, és általuk fejlõdhetünk.ményezi, lelassul az energiaáramlás, az elnyomott energiák 

Életünk folyamatos körforgásában a beteljesített feladatok után becsukódik pedig lesûrûsödnek a test különbözõ részein (szervekben, 
egy kapu és egyidejûleg kinyílik egy másik. Sokszor a becsukódott kapu elõtt mirigyekben, stb.) és komoly betegségek alakulhatnak ki. 
állunk, toporgunk és vissza akarunk menni, miközben nem vesszük észre a Ilyenek például a szív- és érrendszeri megbetegedések, a 
nyitott kaput, ahol új lehetõségek, új feladatok várnak ránk, amelyek teljesebbé pajzsmirigy problémák, az allergia, a különféle légúti meg-
tehetik életünket. Ne csodálkozzunk, ne habozzunk, mert az új lehetõség új esély, betegedések, és korunk egyik önpusztító betegsége: a dep-
s egy boldogabb élet kezdete lehet! resszió, amelyet manapság népbetegségként is említ-
Kívánom mindnyájunknak, hogy sikerüljön megtalálni a boldogságot, a hetünk. 
harmóniát a 2010-es esztendõben!A depressziónak különféle fokozatai jelentkezhetnek, s 
Isten áldását kérem mindannyiunkra.ez a betegség már önmagában is súlyos lehet, gyûlölettel 

párosulva azonban epekövet, vesekövet, vagy akár rákos 
Csendesedj el, hogy meghalld önmagad,

megbetegedést is okozhat. A depressziós embereknél meg-
és így meghallasz másokat.

figyelhetõ a felelõsség áthárítása, a másik hibáztatása, 
folyamatos töprengés, különbözõ testi fájdalmak, illetve 
migrénes fejfájások, s általában nehezen vagy félve hoznak 
döntéseket, vagy teljesen döntésképtelenek. A depressziós 
szülõk kapcsolatában jelenlévõ problémák a gyermekek 
életére is hatással vannak. A láthatatlan taszító energiákat, a 
feszültséget ugyanis a gyermekek is érzékelik. Ez náluk is 
az érzelmek elfojtásához, viselkedésbeli, esetenként egész-
ségügyi problémához vezet. Gyermekeknél leggyakoribb 
az allergia, az asztma, valamint egyéb légúti megbete-
gedések, és jellemzõ rájuk a figyelmetlenség, a szét-
szórtság, az állandó lázadás minden ellen, a hiszti, a zár-
kózottság, melyekhez tanulási gondok is társulhatnak.

Több depressziós emberen segítettem már, akik vagy 
teljesen meggyógyultak, vagy sokkal élhetõbbé vált az 
életük, a gyógyszer szedését teljesen elhagyták, vagy mi-
nimálisra csökkentették. Mindezt nem csupán agresszív 
gyógyszerekkel kell elérni, mivel azok folyamatos szedése 
legfeljebb szinten tart és a betegséget, problémát nem oldja 
meg, ráadásul ezeknek a készítményeknek a mellékhatása 
is betegséget okozhat. Hiszem, hogy a betegségek gyó-
gyítását nem tüneti szinten kell kezelni, hanem az alap 
problémát kell megszüntetni: a belsõ elnyomást feloldani, s 
a belsõ egyensúlyt visszaállítani a tudatba. A gyógyulás 

Vincze József  -  természetgyógyász 06 30/239-9510

Névnapozás - Napló, dec. 01., 7. old.
Katik és Erzsik - Napló, dec. 01., 7. old.
Tárlat a BAKI-ban - Napló, dec. 01., 7. old.
Két csapattal az országoson 
(Bólyai Matematikai Verseny Kalmár : Á. I.) - Napló, dec. 02., 4. old.
Újoncként remek szereplés (Labdarúgás) - Napló, dec. 05., 12. old. 
Mikulás-napi horgászverseny - Napló, dec. 09., 4. old.
Megemlékezés - Napló, dec. 11., 16. old.
Balmaz-Citybike  bérbicajokkal az utcán - Napló, dec.15., 1. old.
Kerékpárral kényelmesebb, jobb - Napló, dec. 18., 8. old.
Szeretet töltötte meg a fõteret - Napló, dec. 21., 7. old.
Elevenen élnek a hagyományok (Vajda Mária) - Napló, dec. 21., 7. old.
Méhészek - Napló, dec. 28., 8. old.
Elkezdõdött a helyreállítás - Napló, jan.09., 3. old.
Beruházások megyénkben - Napló, jan.07., 7. old.
Gyászhír (Erdei Jánosné) - Napló, jan.06.,13. old.
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Városunk Önkormányzata 2000-ben 
alapította meg a "Balmazújváros 
Sportjáért" és az "Év Sportolója" 
díjakat. Immár kilenc éve, hogy a 
képviselõk, a bizottságok, a civil szer-
vezetek, az intézményvezetõk javas-
latot tehetnek a képviselõ testület-
nek. Azóta minden évben nagyszerû 
emberek kiemelkedõ munkáját  
méltatjuk, Balmazújváros lakossága 
és vezetése nevében elismerõ kitünte-
tésben részesítjük. Így volt ez a 2009. 
év utolsó ünnepi képviselõ testületi 
ülésen is.
Polgármester úr mielõtt átadta a 
díjakat, egy Gyulai Márton idézettel 
köszöntötte Kegyes Lászlót és Szabó 
Zsoltot: "Ez a sportág a szerelmünk, 
a szerelemért pedig áldozni kell."
Kegyes László szerelme a futball 
volt, a csapatmunka, Szabó Zsolté 
pedig az úszás.

ELISMERÉSEK
Balmazújváros Város Önkormányzatának Képviselõ- testülete

 a 389/ 2009. (XI. 25.) számú határozatával 
Kegyes László részére a

"Balmazújváros Sportjáért" kitüntetõ díjat adományozta.
Kegyes László már 1969-ben  igazolt sportolója volt a DASE csapatának. Az agrártudományi 
egyetem elvégzése után a DMTE NB II-es csapatban focizott, majd a katonaságot követõen a DUSE -
nál kergette a labdát. 1980-tól él feleségével Jutkával Balmazújvároson. Nyolc bajnokságot játszott 
végig a helyi csapatban, melytõl, mint játékos a Ferencváros elleni mérkõzésen 1988-ban búcsúzott. 
Településünk egy fiatal, ambiciózus csapattagot, és a késõbbiekben egy igen sikeres edzõt nyert 
személyében. Kegyes László, a balmazújvárosi futball klub életében (1975) az elsõ edzõ, aki már, 
mint újvárosi lakos vállalta az edzõi feladatokat. 1989-tõl sikerre vitte a csapatot. Ars poeticájában 
mindig a munkát, mint összetett fogalmat hangsúlyozta: "igyekszem meggyõzni a játékost a feladat 
fontosságáról, igyekszem tudatosítani benne, hogy mit, miért csinál. Fegyelmezetten, az értelemre és 
a lélekre hatva akarok célt érni. Ha el tudom fogadtatni magam, nem lehetnek gondjaink. 
Feladatomnak tartom, hogy egységes, jó szellemû csapatot alakítsak ki, egymást tisztelõ és nem a 
hibákat keresõ, egymásért küzdeni tudó játékosokkal."- 
nyilatkozta  1989 januárjában.
Röviden eredményeirõl:
• Focizott az MB III  - bajnokcsapatban
• az MB II. Csapat vezetõedzõje volt
• az ificsapat edzõje is volt
• a Kalmár Zoltán Általános Iskola testnevelés-tagozatának  
egyik edzõje
• a Kalmár Iskola futballcsapatának kiemelkedõ szponzora 
volt pl: biztosítások, nevezési díjak, külföldi és belföldi utak 
térítését vállalta magára.

• a mai napig aktív, szurkolóként, illetve az öregfiúk csapatával játékosként figyeli és segíti a város 
sportéletét.
"Amíg az ember 10 éves, addig futballozni akar, negyvenévesen a kispadra vágyik, míg ötvenévesen már 
a lelátón érzi igazán jól magát." -mondta Michel Platini.
Nos, kedves Laci! Mi mindenért hálásak vagyunk neked. A kitartásodért, a becsületes munkádért, 
Újváros sportjáért tett minden gesztusodért. Köszönjük eddigi fáradságod és a továbbiakban is számítunk 
ötleteidre, lelkesedésedre. Innen, az újság hasábjairól is kívánunk neked további szép életet, jó 
egészséget, családod körében boldog éveket.

Balmazújváros Város Önkormányzatának képviselõ- testülete a 390/ 2009. (XI. 25.) számú határozatával
Szabó Zsolt részére "Az év Sportolója"

kitüntetõ díjat adományozta.
Szabó Zsolt 1997-es születésû ifjú tehetségünk. Már 7 éve kitartóan szeli Hajdúszoboszló vizét. Elmondásából tudom, hogy elõször egészségi 
okokból kezdett úszni. Orvosi javaslatra választhatott: gerinc -gyógytorna, vagy úszás. Õ az úszás mellett döntött, s milyen jól tette. Szülei, 
nagyszülei hozták -vitték, hogy Zsolti erõsödjön. Az elsõ két évben hetente 3-szor, az elmúlt 5 évben pedig naponta átjár az Árpád uszodába. 
Kitartására, tehetségére korán felfigyeltek, már 2. osztályos korától beválasztották a versenycsapatba. Zsolti tudatosan, vagy talán ösztönösen, 
de beigazolja Egerszegi Krisztina elhíresült mondását: "Nem csak az a nagy sportoló, aki nyerni tud, hanem az is, aki egy pofon után fel tud 
állni!" Tudom, hogy mindenkitõl, de különösen egy fiatal gyermektõl, ifjútól nagyon nagy áldozatot kíván, hogy iskola után, minden nap, 
idõjárástól, jókedvtõl és a másnapi iskolai feladatok nagyságától függetlenül leússza az aznapi métereit. Ne játszani, focizni, biciklizni menjen, 
ne a barátokkal töltse a szabadidejét, hanem készüljön, mindig, újra-meg újra megmérettesse magát.
Zsolti már 9 évesen átúszta a Balatont. Számtalan dobogós eredmény bizonyítja, hogy higgadt, a megfelelõ pillanatban képes összpontosítani, 
felkészültségét megmutatni, bebizonyítva, hogy tehetséges és kitartó. Nagyon örülök, hogy városunk, bár nem saját sportegyesületének kiváló 
sportolóját köszönthette e szép napon; (uszoda hiánya) de egy olyan ifjú embernek köszönte meg a munkáját, aki nagyszerû eredményeivel 

példaként állhat mindenki elõtt. Köszönjük a hajdúszoboszlói Árpád Sportegyesületnek és edzõjének 
Ludmány Lászlónak is, hogy Zsoltit segítették eddigi sikereinek elérésében. Bár a teljesítmény egyéni, de 
csapatmunka nélkül (versenyzõ, edzõ, szülõk) nincs siker. A szakmai fortélyokat, a lélek felkészülését 
egy-egy versenyre meg kell tanulnia mindenkinek. Kedves Zsolti! Dicsekvés nélkül, de fontosnak 
tartom, hogy az olvasók is megismerhessék legalább a 2009. évi sikereidet, ezért ezek közül néhányat 
felsorolok:
Nemzetközi Úszóversenyek 
Románia - Nagybánya: 100 m gyorsúszás: II. hely
Csehország - Brno: 100 m hátúszás: III. hely
Magyarország - Szentes: 100 m gyorsúszás II. hely, 100 m mellúszás II. hely, 100 m pillangó II. hely, 
100 m hátúszás I. hely.  Itt Zsolti megkapta a korosztálya legeredményesebb versenyzõje díjat.
Magyarország - Békéscsaba: 100 m gyorsúszás: II. hely, 200 m hátúszás: III. hely
Diákolimpia Hajdúszoboszló:
100 m hátúszás: II. hely, 100 m gyorsúszás: III. hely
Észak- Alföldi Regionális Úszóverseny Hajdúszoboszló:
50 m hátúszás: II. hely, 200 m vegyes: II. hely, 50 m gyorsúszás: III. hely, 50 m pillangó III. hely.
Zsolti, azon kívül, hogy eredményes úszó, kitûnõ tanuló is. Értesülésünk alapján az iskola javaslatára  
Debrecenben vehette át a "jó tanuló, jó sportoló" elismerést is 2009. decemberében.
Gratulálok mindannyiunk nevében, s kívánom hogy életed végéig kísérjen a sport szeretete.

 Takács Erika



VÉRADÁSVÉRADÁS Február 23-án (kedd),  10-17.30-ig
A Magyar Vöröskereszt Területi Szervezete  lakossági véradó-

napot szervez Balmazújvároson az Orvosi Rendelõ 2. 
emeletén.

Szeretettel várjuk rési és új véradóinkat!
Személyi igazolványát, TAJ kártyáját és lakcímkártyáját 

feltétlenül hozza magával!

Kérjük véradásával segítsen beteg embertársainkon! 
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2010. február

5-én 8-án és 10-én

17.00 órai kezdéssel.

TANFOLYAMOT INDÍT 

MINDEN JÁRMÛKATEGÓRIÁBAN

NAGY ISTVÁN

AUTÓSISKOLÁJA

Kedvezõ részletfizetési 
lehetõség!
Kedvezõ részletfizetési 
lehetõség!

MOTOROSOKTATÁS!MOTOROSOKTATÁS!

Oktatás helye: Árpád u. 70.

Telefon: 52/377-476 és

20/460-8033, 20/423-5673

Oktatás helye: Árpád u. 70.

Telefon: 52/377-476 és

20/460-8033, 20/423-5673

Számítógép szervizSzámítógép szerviz
helyszíni kiszálássalhelyszíni kiszálással

V & Zs ‘98 Bt.V & Zs ‘98 Bt.

(20) 99 72 946(20) 99 72 946

- általános hibaelhárítás
- hálózat telepítés
- internet beállítás
- vírusirtás
- adatmentés
- szofvertelepítés

- általános hibaelhárítás
- hálózat telepítés
- internet beállítás
- vírusirtás
- adatmentés
- szofvertelepítés

2010. január

Önkormányzati képviselõk fogadóórái 
Tisztelt Választó Polgárok!

A FIDESZ Balmazújvárosi Csoportja FELHÍVÁSSAL fordul Önökhöz a közelgõ Országgyûlési

Választás tisztaságának megõrzése érdekében!

Várhatóan február elején kezdõdik a kopogtatócédulák gyûjtése. Kérünk mindenkit, hogy

ne adják oda a kopogtatócéduláikat kitöltetlenül, a bizalom elve alapján senkinek! 

Az Önök szándéka alapján, hitelesen kerüljön a cédulára a párt és a jelölt neve!

Kérjék a FIDESZ nevében gyûjtõ aktivistáktól a Párt által kiállított megbízólevelet!

Csak így lesz elkerülhetõ, hogy becsapják Önöket!

FIDESZ Balmazújvárosi

Csoportja

- ÜVEGEK FÚRÁSA, CSISZOLÁSA- ÜVEGEK FÚRÁSA, CSISZOLÁSA

- ÜVEGEZÉSI KELLÉKEK ÉS KIEGÉSZÍTŐK KERESKEDELME- ÜVEGEZÉSI KELLÉKEK ÉS KIEGÉSZÍTŐK KERESKEDELME

- SÍK, KATEDRÁL, HŐSZIGETELT ÜVEGEK  - SÍK, KATEDRÁL, HŐSZIGETELT ÜVEGEK  

Rendelésfelvétel: Balmazújváros, Kadarcs u. 65/a.
Telefon: 06-30/580-7555       e-mail: kadarcsuveg@freemail.hu

Rendelésfelvétel: Balmazújváros, Kadarcs u. 65/a.
Telefon: 06-30/580-7555       e-mail: kadarcsuveg@freemail.hu

- TÜKRÖK- TÜKRÖK

NAGYNAGY ÜVEG-CENTRUMÜVEG-CENTRUM

KÉPK ET ZÉS
ER E

KÉPK ET ZÉS
ER E

- KÉPKERETEZÉS
      Egyedi és gyári képkeretek nagy választékban.
- KÉPKERETEZÉS
      Egyedi és gyári képkeretek nagy választékban.

Új szolgáltatásaink:
HAJHULLÁS, KORPÁSODÁS, ZSIROSODÁS 

SZÁRAZ, TÖREDEZETT HAJ KEZELÉSE

 TERMÉSZETES 

SEBORA ELLENI KEZELÉS 

Balmazújváros, Szoboszlói u.  
 Idõsek Otthonával szemben

VALAMINT 

ALAPANYAGOKKAL!

HAJDÚSÍTÁS
HAJHOSSZABBÍTÁS

HORVÁTHNÉ DOBI KRISZTINAHORVÁTHNÉ DOBI KRISZTINA
06-30/589-615206-30/589-6152

FEJBÕR ÉS HAJÁPOLÁS (masszírozással)

A csoport tagjai 2006. szeptembere óta citeráznak együtt. A kislányok 
fellépéseik alkalmával nagy sikert aratnak citerázásukkal és csengõ 
hangjukkal. Számtalan rendezvényen színesítik városunk program-
jait. Megyei, térségi  és országos versenyeken, minõsítéseken képvi-
selik Balmazújvárost. Eredményeik: 
KÓTA Térségi Minõsítõ  Létavértes (2007. április) kiváló fokozat
KÓTA Országos Minõsítõ  Kunhegyes (2007. május) arany fokozat
KÓTA Országos Minõsítõ Balmazújváros (2009. október) ezüst fo-
kozat
Vass Lajos Népzenei Szövetség elõdöntõ (2009. szeptember) arany 
fokozat
Gratulálunk munkájukhoz és további sikereket kívánunk a 
gyerekeknek és tanáruknak Kovácsné Kenyeres Mártának.

Kordás Imrét és 
feleségét Tar Esztert 
2009. december 5-én 
köszöntötték 
50. házassági 
évfordulójuk 
alkalmából testvéreik, 
valamint
két fia, két menye, 
négy unokája, 
egy dédunokája.

 
Helyszín: a hajdúdorogi Görög Katolikus Oktatási Központ sportcsarnoka
Az eddigi helyszínt már kinõtte a rendezvény, amit a nevezések számának 

évenkénti emelkedése is indokol. 2008-ban 276-an jelentkeztek öt 
településrõl, 2009-ben már 456-an kilenc városból.  Idén a döntõ 

helyszínén közel 200 gyerek mutathatja meg magát élõben a zsûrinek. 
A versenyre 2010. március 05-ig lehet jelentkezni!

A balmazújvárosiaknak a Bella baba boltban, Kossuth tér 14/2. sz. alatt 
lehet leadni a jelentkezési lapokat és a fényképeket. Nevezni négy 

hónapnál nem régebbi, csak a gyermeket bemutató fényképpel lehet.
A pozitív döntésrõl telefonon kapnak értesítést a döntõbe jutottak. A 

következõ kategóriákban fogadnak el nevezést a szervezõk: 
bébi (0-1 év között), bölcsis (1-2), ovis (3-5), sulis (6-9), tini (10-15), 

testvér kategória (az egy háztartásban élõk). A döntõbe 40 díjat osztanak 
ki, külön-külön értékelve  a fiukat és a lányokat. Bõvebb információ: 

www.babaabc.hu
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csönzésén át, képzési és egyéb jogszabá-A vakság a látók körében még annak elle-
lyi változások, támogatások ügyében nére is tabu, hogy a fogyatékos emberek 
megjelenhetnek, s kérhetnek segítséget. közül talán a látássérültekhez közeledik 
Ezen kívül igyekszünk mi is, az újság legkönnyebben a többségi társadalom. 
hasábjain keresztül népszerûsíteni kö-Kétszáz éve, 1809. január 4-én született 
zösségi programjaikat, kirándulásaikat. Louis Braille, annak az írásnak a kifejlesz-
Biztatjuk látó társainkat, hogy a Látássé-tõje, mely sokáig a vakok egyetlen lehetõ-
rültek Egyesületét, annak mûködését nép-sége volt az olvasásra. A látóként született 
szerûsítsék, hisz igazán õk vannak a leg-Braille háromévesen apja nyeregmíves-
több információval, illetve a velük szoro-mûhelyében sebezte meg magát, ekkor ve-
san együttmûködõ speciális intézmé-szítette el látását. Tizenöt évesen kezdett 
nyekkel kapcsolatban, az-az õk tudnak a kitapogatható írás kifejlesztésébe. Azóta 
leghatékonyabban segíteni. Az újsá-számtalan eszköz (Braille óra, Braille cím-
gunkat még olvasni nem tudó látássérült kézõ, beszélõ óra, beszélõ hõmérõ, szín-
ismerõseiket segítsék például azzal, hogy felismerõ, beszélõ mérleg, tapintható sakk 
tudatják velük Ádám István elérhetõsé-stb) segíti a vakokat és gyengén-látókat, 
gét. Nagyszerû embert ismerhetnek meg hogy kiegyensúlyozott, teljes értékû életet 

küszködõ embertársainkkal hoz bennünket személyében, aki egy munkahelyi baleset so-élhessenek, hogy minél kevésbé legyenek ki-
össze a sors. Legyünk hát nyitottak és segítõ- rán, felnõttként birkózott meg látásának el-szolgáltatva az élet különbözõ területein.
készek, hisz õk is ugyanúgy járnak szóra- vesztésével. Azóta megtanult újra mindent. Nem tudom, Önök ismernek-e közelebbrõl 
kozni, kirándulni, dolgozni, mint mi. Nekik is Egyedül közlekedik (vonat, villamos), képzi látássérült embert, s ha igen, elsõ találkozá-
szép családjuk van, kiegyensúlyozottak és magát, s ahol tud, ott segít sorstársain. Hi-suk alkalmával emlékeznek-e arra, hogyan 
nyugodtak, nem siránkoztak egész nap, hogy szem, hogy kiemelkedõ kommunikációs ké-viselkedtek? Bizony nem könnyû, hisz ezt 
nem látnak; hiszem, hogy pozitív példaként pességének és elszántságának köszönhetõ az nem tanítják otthon, vagy az iskolában, ha 
ott állhatnak elõttünk. Küzdenek azért, hogy is, hogy városunk, az intézményeink - a köz-csak nincs olyan személy, akire tekintettel 
például a gyógyszeres dobozokat és a beteg- épületeink felújításánál nem csak az úgyne-kell lennünk, aki miatt fiatalon megtanultuk, 
tájékoztatókat is Braille-írással lássák el, vezett EU-s szabványok miatt, hanem - látás-megtanították a legelemibb tudnivalókat. 
hogy a könyvtárakban számukra is hozzáfér- sérült embertársainkra is sokkal nagyobb fi-Emlékszem, mikor egyik kedves nagynéném 
hetõ és értelmezhetõ számítógép programok- gyelmet fordítva segítjük õket. Fontos tehát, sérült látású barátját, majd késõbb, mint férjét 
kal tájékozódhassanak a világ dolgairól. Lá- hogy mindig legyen egy-egy ember, aki mer ismerhettem meg. Eleinte szinte természet-
tók és elkötelezett vak emberek küzdenek a kérni, aki elkötelezetten segít, legyen szó ellenesen szorongtam, hisz nem tudtam ho-
látássérültek jogaiért, az önálló életvitelük bármilyen közösségrõl. „Jobb annak, aki gyan kell segíteni? Például hol kell a karját 
biztonságos megteremtéséért. Bár eleinte fõ- együtt megy a barátjával a sötétben, mint aki megfogni, ha új környezetben sétáltunk? Ho-
ként kézmûves szakmákat és zenét tanul- egyedül megy a fényben.” Helen Keller írónõ vá kell elhelyezni a poharat? Hogyan kell üd-
hattak csak, ma már a számítástechnika terü- szavai remélem, útravalóul szolgálnak vözölni és hellyel kínálni? De emlékszem 
letén épp úgy, mint a jogi vagy egyéb felsõ- mindnyájunknak. arra is, amikor Budapesten, az ország muzsi-
fokú végzettséget igénylõ foglalkozások te-kusainak tartott egy éves képzésen a vak 
rületén találkozhatunk velük. Ha megértõek zongorista tanár– és mûvészember laza, és 
és segítõkészek vagyunk, ha egyenrangú és mondhatni hanyag eleganciával tornászott a 
nem sajnálkozó, szánakozó magatartást tanú-bordásfalon, minket, látókat is meghazud-
sítunk, rájövünk, milyen nagyszerû embere-tolva. (A képzés a zenészek hangszertartási és 
ket ismerhetünk meg közöttük is. Városunk-pszichés terheléseit volt hivatott „elháríta-
ban a látássérült embereket Ádám István a ni”). Aztán késõbb, felnõttként már olyan 
Látássérültek Észak-Alföldi Regionális barátaim, jó ismerõseim is voltak, vannak, 
Egyesületének csoportvezetõje várja a Deb-kiknek a gyermekeik más városokba kény-
receni utca 12. szám alatt lévõ irodában, me-szerültek tanulás, szakmai, illetve speciális 
lyet az önkormányzat térítésmentesen bizto-képzések miatt, melyre látássérültségük miatt 
sít e közösség számára. Itt életvezetési ta-szükségük volt. Nem tudhatjuk tehát, hogy az 
nácsadástól, bizonyos segédeszközök köl-életünkben kikkel, és milyen problémákkal 

Takács Erika

Pályázók köre: azon belföldi illetõségû, 18. életévét betöl-
tött fogyatékossággal élõ személy, aki: fogyatékossági támo-
gatásban, és/vagy vakok személyi járadékában, és/vagy ma-
gasabb összegû családi pótlékban részesült 2009. évben és ha-
vi teljes összegû ellátása a pályázat beadását megelõzõ hónap-
ban szerzett jövedelme együttesen nem haladja meg a nettó 
80.000 Ft-ot. A pályázaton egy fõ önállóan vagy egy fõ +egy 
kísérõ (18. életévét betöltött személy) együttesen pályázhat. 
Az egyes pályázati kiírások szövege, valamint a pályázat be-
nyújtásához szükséges adatlap a www.udulesicsekk.hu hon-
lapon érhetõ el. A csoportosan (minimum 20 fõ) beküldött pá-
lyázatok esetén a szervezõ nem lehet gazdasági társaság, vagy 
egészségügyi és szociális közintézet. 
Beadási határidõ: 2010. január 31.

A Vakok és Gyengénlátók Hermina Egyesületének Horizont Kultúrcsoportja 
„Hang és lélek” címmel, tehetségkutató zenei vetélkedõt rendez 2010. 
március 6-án 10 órai kezdettel. (Budapest 1146. Hermina út 47.)
Jelentkezési feltételek: Jelentkezhetnek zenét tanuló, és zenei tevékenységet 
folytató közösségek, zenekarok, együttesek, és velük mûködõ szólisták. A 
bemutatandó produkció idõtartama 10 perc lehet. A zenei anyagot, bármilyen 
zenei mûvekbõl megválaszthatják, pl.: népzene, könnyûzene, egyházi, 
reneszánsz, megzenésített vers, stb. A díjakat szakmai zsûri ítéli oda. A 
verseny integrált.
A díjakról: stúdióidõ lemezkészítéshez, zenei eszközök, pl.: erõsítõ, 
mikrofon, hangfal, stb.
Jelentkezni lehet 2010. február 25-ig a Hermina egyesület irodájában, 
valamint telefonon a 273-0755, vagy faxon: 273-0756.
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Mindig hálás vagyok, ha munkatársaim sikereirõl írhatok, ha 
a gyermekek körében végzett áldozatos munkájukról számol-
hatok be. Annál nagyobb ez az öröm, ha a kollégák tõlem fia-
talabbak, hiszen ez azt is bizonyítja, hogy biztos kézben van a 
jövõ nemzedéke. Arról meg különösen jó értesíteni az olva-
sót, hogy munkájukat elismerték, kitüntetéssel jutalmazták. 
Az õ örömük a Kalmár Tagintézmény minden pedagógusá-
nak öröme is. Gratulálunk BERETTYÁN SÁNDORNÉ és 
MELKÓ KÁROLY testnevelõ tanároknak, akik a „sportot 
nemcsak testnevelésnek, hanem a lélek egyik legerõteljesebb 
nevelõeszközének is tartják.” Mint a jelenlegi tantestület 
„korelnökének” muszáj az emberségükrõl is szólnom. Együt- testnevelés, hanem a léleknek is az egyik legerõteljesebb nevelõ-esz-
tes munkájukat mindig szívmelengetõ látni. Õk ugyan észre sem ve- köze. A sport a test útján nyitja meg a lelket.” – írta. Ezek a sorok jel-
szik azt a hatást, amit akaratlanul is kiváltanak belõlem. Elismeréssel lemzik talán legjobban azokat a tanulókat, akik a Hajdú-Bihar megye 
adózom azért, mert tisztelik egymás véleményét, akaratát. Soha nem „Jó tanuló – jó sportoló” kitüntetést együtt vehették át Rozika 
hallottam az együtt eltöltött évek alatt egy rivalizáló vagy féltékeny nénivel és Karcsi bácsival 2009. december 16-án Debrecenben a Vá-
megjegyzést a másik iránt. (Valljuk be: ez ma nemhogy a sportnak, de rosháza Árpád-termében. 
a hétköznapi életnek sem jellemzõje.) DOBI KATA 5.a osztályos tanuló eredményei: Országos Kézilabda 
MELKÓ KÁROLY tanár úrnak a Hajdú-Bihar Megyei Önkormány- Utánpótlás Bajnokság 2009. - Megyei döntõ: 1. helyezett csapat tagja, 
zat a „Hajdú-Bihar Megye Diáksportjában kifejtett kiemelkedõ mun- régió döntõ: 1. helyezett csapat tagja, országos elõdöntõ: 2. helyezett 
kájáért” kitüntetést adományozta. Melkó Károly a városi Diáksport csapat tagja, országos döntõ: 4. helyezett csapat tagja. Fõnix kupa or-
Bizottság titkára, a Kalmár DSE titkára, a Nõi Kézilabda Klub Bal- szágos kézilabda torna Debrecen: 4. helyezett csapat tagja. Felkészü-
mazújváros sportegyesület szakmai alelnöke és edzõje, a Kalmár tag- lési torna Hajdúnánás: 1. helyezett csapat tagja, valamint megkapta a 
intézmény testnevelés munkaközösségének vezetõje. 1985 óta testne- legjobb játékosnak járó elismerést. Posztja: beálló. Tanulmányi ered-
velõ tanárként, edzõként és versenybíróként minden évben részt vesz ménye: jeles. BORZA MARCELL, JENEI TAMÁS iskolánk 6.a 
a városi diáksport-rendezvényeken. Kézilabdában, labdarúgásban és osztályos tanulói. A két fiút a sportversenyeken kívül tanulmányi ver-
atlétikában tíz országos döntõn szerepelt tanítványaival. Labdarúgás- senyeken is megtalálhatjuk. Matematikából kiváló eredményeket ér-
ban kétszer volt bronzérmes az országos diákolimpiai döntõben. tek el, és vitték el a Kalmár Tagintézmény hírnevét. Marci többször 
Kézilabdában kétszer ezüstérmet szerzett az országos gyermekbaj- nyert már versmondó és helyresíró versenyen is. Az osztály két meg-
nokság döntõjében. Tanítványai közül Szabó Imre, Németi Gergõ, határozó tanulója, akikre mi is, de természetesen szüleik is nagyon 
Nagy Dániel, Iszák Dániel, Vígh Viktor, Bánhegyi Zoltán, a Berettyán büszkék. Tamás az idén elõször, míg Marci másodszor nyerte el a „Jó 
fiúk, Kovács István, Tóth Zoltán ma is aktív labdarúgók. A megyei nõi tanuló – jó sportoló” kitüntetést. Bízunk abban, hogy ebben a tanév-
kézilabda bajnokság meghatározó csapatai közé tartozó újvárosi ben is szép tanulmányi eredményt és sportsikereket érhetnek el. 
gárda legtöbb játékosa nála kezdett kézilabdázni. Egyik tanítványa, SZABÓ ZSOLT 7.b osztályos tanulónk a Hajdúszoboszlói S.E. Ver-
Tóth Gabriella minden évben, azaz nyolcszor nyerte meg a megyei senyzõjeként az úszás sportágban számos megyei, országos, sõt nem-
mezei futóversenyt. Jelenleg a magyar nõi labdarúgó válogatott tagja. zetközi verseny szereplõje, rangos helyezések birtokosa. Eredményei-
Sok tanítványával ovis koruk óta foglalkozik, hiszen elõször õ indított nél csak szerénysége nagyobb. Példamutató tanulásával, kitartó mun-
Balmazújvároson ovis tornát és ovis focit. Pályázatíró tevékenysége kájával társai elismerését és szeretetét is kivívta. Decemberben Tiba 
több millió forintot hozott a város számára. Fontosnak tartja a szemé- István polgármester úrtól õ vehette át Balmazújváros Önkormányza-
lyes példamutatást, ezért ma is aktívan, heti három-négy alkalommal tának elismerését:az „Év Sportolója” kitüntetést. SZARVAS FLÓRA 
sportol. BERETTYÁN SÁNDORNÉ húsz éve végzett a fõiskolán 8.b osztályos tanuló harmadszor nyerte el a megyei „Jó tanuló–jó 
matematika-testnevelõ szakosként. Fontos volt számára, hogy mind- sportoló” kitüntetést. Egyedi és ritkán megismételhetõ eredményét 
két szakon taníthasson. 1996-ban került a Kalmár Zoltán Általános kiváló szorgalommal, erõs akarattal és odaadó munkával érte el. Biz-
Iskolába, ahol úgy számítottak rá, hogy a kézilabda utánpótlás neve- tosak vagyunk abban, hogy jövõre, mint sporttagozatos középiskolás 
lését segítse. Azóta is folyamatosan tartja az edzéseket kicsiknek és pályázhat ismét erre a címre. Minden kitüntetettnek munkatársaim ne-
nagyoknak egyaránt. Azóta is folyamatosan feláldozza a családi hét- vében is szívbõl gratulálok, és Michael Schummacher szavaival 
végéket a versenyek kedvéért, hol a sportért, hol a matematikáért. kívánok az elkövetkezõ években sok sikert, jó egészséget: „Mögötted 
Nem kis áldozat ez egy háromgyermekes családanyától! Még akkor lesznek sokan, fogják a kezed gondolatban. Ha mégsem neked ragyog 
sem, ha a család is sportrajongókból és aktív sportolókból áll, hisz a a nap, belül úgyis tudod. Aki igaz szívvel küzdött, nem kell fejet haj-
Berettyán fiúkat a városban sokan ismerik. A tanárnõ lelkesedése átra- tania, mert övé a múlt, jelen és jövõ, s minden igaz diadal”.
gad tanítványaira, akik mindig szeretettel beszélnek róla. Határozott-
sága, õszinte jelleme példamutató; kedvessége, gyermekszeretete kö-
vetendõ tulajdonságok. A körzetben megrendezésre kerülõ sportver-
senyeken versenybíróként is részt vesz, de atlétikában, labdarúgás-
ban, kézilabdában is mindig vannak versenyzõi. A Hajdú-Bihar Me-
gyei Önkormányzat a diáksportban végzett munkájáért tárgyjutalom-
ban részesítette. Tiszta szívbõl gratulálunk a kitüntetéseikhez, és kívá-
nunk jó egészséget, sok lelkes és gyõzni akaró tanítványt!
Az egyik legkiválóbb Nobel-díjas magyar tudós 1930-ban megszív-
lelendõ gondolatokat fogalmazott meg a sportról. „A sport nemcsak 

Mihalik Istvánné magyartanár
      

Elsõ sor: Szabó Zsolt 7.b, Borza Marcell 6.a, Jenei Tamás 6.a, Dobi Kata 5.a
Második sor: Melkó Károly tanár úr, Szarvas Flóra 8.b, Berettyán Sándorné tanárnõ.

Az Apáczai Csere János Tehetségkutató Komplex Természettudomá-
nyi Versenyen a Központi és Petõfi Sándor Kistérségi Általános 
Iskolát képviselõ csapat tagjai helyesen: Juhász Péter 7.a, Czinege 
Zénó 8.c., Bácsi Márton 8.c. osztályos tanulók.
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gyorsan ment, majd az utcára lépve, 
meghallva a lovak csilingelõ csengõinek a 
hangját, szaporán szedtük a lábunkat, 
hogy minél hamarabb megláthassuk és 
birtokba vehessük a szánkót. A hóesésben, 
ott lenn a Kadarcsban csak mosolygó 
gyermekarcokat láthattunk, de az arra já-
rók arca is felderült e nem mindennapi 
látványra.
Elõbb megismerkedtünk a lovakkal, 
Zsákmánnyal és Babával, majd utasaival 
elindult elsõ körére a szánkó.
A bátrabb gyerekek elõre kéredzkedtek, a 
kevésbé bátrabbak a felnõttek ölébe és 
mellettük foglaltak helyet.
A csengõk hangja, a gyerekek vidám ka-
cagása mintha egy más, távoli helyre 
varázsolt volna bennünket. A leszálló 
gyerekek újra és újra visszakéredzked-
tek, mígnem már a lovakat megsajnálva és 
az idõ elõrehaladása miatt is el kellett 
búcsúznunk ettõl a nem mindennapi, igazi 
téli kiruccanástól. Búcsúként ígéretet kap-
tunk arra, hogy ha újra esik a hó, ismét 
szánkózhatunk. Megköszöntük a Szabó 
házaspár kedvességét, és kipirulva egy-
mást még egy kicsit meghógolyózva, in-
dultunk vissza az óvodába.

Tarné Szabados Éva óvodapedagógus

Ebben az évben december közepén lepett meg bennünket az elsõ igazán nagyobb mennyiségû hó. 
Több gyermek nagy örömmel újságolta, hogy szánkóval érkezett. Sok idõt töltöttek az ablaknál, 
nézték, hogy mennyire esik a hó, figyelték, hogyan lepi be az ablak elõtt az óvoda kertjét.
 De ami a legnagyobb örömet jelentette ezen a napon, az az volt, hogy az egyik anyukától szívélyes 
meghívást kaptunk egy közös szánkózásra, mégpedig az apuka által készített lovas szánkóval, az 
óvodánk elõtt elterülõ Kadarcsba. Már az elõzõ évben volt részünk ebben az élményben, ezért is 
örültünk annyira az újbóli lehetõségnek. A karácsonyi készülõdésben gyorsan repült ugyan az idõ, 
de a gyerekek mégis türelmetlenül várták, hogy indulhassunk a megbeszélt helyre. Az öltözködés 

gettünk az otthon fiatal lakóival, meg-forgatagban dideregve hangoztak fel is-
néztük hol- és hogyan élnek. Õk lelkesen mét a karácsonyi énekek és 
avattak be minket életük egy kis részébe. reszketõ hangon szóltak a 
Ünnepi készülõdés folyt, díszítették a fo-versek, hisz igazi téli, csí-
lyosókat, próbáltak a másnapi karácsonyi põs hideg volt. 
ünnepségre. Ígéretet tettünk nekik, hogy December 21-én délelõtt    
jövõre is találkozunk és nekik is elõadjuk Nagyháton, a szociális ott-
mûsorunkat. A dolgozók meleg teával és hon lakóinak szólt mûsorunk. 
frissen sült süteménnyel kínáltak ben-Apró ajándékokkal is kedveskedtünk a 
nünket, aztán elbúcsúztunk.közönségnek Pénzes Sándor körelnö-
 Azért írtam le mindezt, hogy megosszam künk jóvoltából. Azt hiszem minden kó-
azt a felemelõ érzést, ami sorozatban ért rustag egyet ért velem abban, hogy szá-
bennünket ezeken a napokon. A rengeteg munkra a legmeghatóbb fellépésünk ez 

szeretet, a hála, a mosoly-
gós arcok kicsit velünk is 
elfeledtették a hétköznapi 
gondokat és csak az ünne-
pekre gondoltunk. Szá-
munkra nem a vetélkedés-
rõl szól a kórus munkája, 
hanem a környezetünkben, 
hazánkban, illetve a hatá-
rainkon túl élõ emberek 
szórakoztatásáról. Fontos, 
hogy minél több vidám, 
boldog arcot lássunk, kap-
csolatokat építsünk ki az 
emberekkel, megismerjük 
más vidéken élõk dalait és 
kultúráját. Az összetartás 
és a szeretet ereje hajt ben-
nünket próbáról-próbára, 
fellépésrõl - fellépésre.

volt. Bár kevés idõ volt, amit ott töltöt-
„A szeretet-magot mi vessük el! A szeretet 

tünk, mégis sok örömöt tudtunk adni az i-
virágát élvezni kell. A szeretet ajándékát 

dõs embereknek. Aztán átmentünk a gye-
érezni kell. Hálás szívvel köszönni kell.” 

rekek részlegébe, ahol szintén nagy-nagy 
szeretettel fogadtak bennünket. Beszél-

A 48-as Olvasó Népkör vezetõségének és népdalkö-
rének egyik tagja vagyok. Szeretném megosztani az 
olvasókkal, hogy december hónapban mi is történt 
kórusunk életében. Ezek az események szebbé és bol-
dogabbá tették számunkra az ünnepi elõkészületeket 
és ha lehet, még jobban összekovácsoltak bennünket. 
December 1-én a mûve-
lõdési központ pódium 
termében a nyugdíjas 
klub búcsúztatta Kerekes 
Györgyné Irénke nénit. Õ 
egészsége és kora miatt 
átadta a stafétát, vagyis a 
klub vezetését egy kicsit 
fiatalabb nyugdíjas társai-
nak. Verssel és kedvenc 
dalaival kedveskedtünk 
neki, megköszönve áldo-
zatos munkáját. Decem-
ber 12-én a '48-as Körben 
tartott nyugdíjasok kará-
csonyán, 2 alkalommal 
örvendeztettük meg az 
idõseket mûsorunkkal. 
Dalok, versek, hangsze-
res elõadások hangoztak el. Jó volt látni a könnyes, 
meghatódott szemeket. A legnagyobb öröm viszont 
az volt, amikor a közönség soraiból együtt kezdtek 
énekelni velünk a meghívott idõs emberek. Sze-
retettel és hálával fogadták kórusunkat. A karácsonyi Szilágyi Györgyné  
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Már lassan hat éve, hogy a könyvtár Lengyel Menyhért 
nevét viseli és harmadik éve - már nevezhetjük hagyo-
mánynak -, hogy megemlékezünk a születésnapjáról.
Így történt ez 2010. február 12-én is. 
Az ünnepséget Molnárné Nemes Margit nyitotta meg. Az 
eseményre meghívtuk a Lengyel család képviselõjét, 
Lázár Károlyt is, aki a közlekedési dolgozók sztrájkja 
okozta kiszámíthatatlan helyzet miatt nem tudott sze-
mélyesen jelen lenni, de köszöntõ szavait elküldte levél-
ben, amit felolvastunk az igen szép számban megjelent kö-
zönségnek.
Ebbõl idézünk néhány gondolatot.  
„Mindig örömmel jövök el Önök közé és veszek részt 
ezeken a születésnapi megemlékezéseken, hiszen én is 
szeretettel gondolok Menyus bácsira és igyekszem a 
magam módján õrizni az emlékét. Mindig beszámolok az 
olaszországi rokonságnak ezekrõl az eseményekrõl és õk 
is hálásak a könyvtárnak, hogy ápolják az író emlékét. 
Most is tudnak róla,  … és nagy szeretettel küldik üdvöz-
letüket és jókívánságaikat a könyvtár minden mun-
katársának és olvasójának.”
Ahhoz túl kevés egy este, hogy Lengyel Menyhért élet-
mûvét megismerjük, ezért most is követtük a hagyományt, 
miszerint alkalmanként egy-egy mû bemutatásával más-
más oldaláról mutatjuk be a szerzõt.
Az idei rendezvényen az író életében fontos szerepet játszó 
filmre esett a választás. A világhírû „Ninocska”c. filmet 
néztük meg, ami Lengyel Menyhért színmûve alapján 
készült. Remek humorán igen jókat derültünk. Stressz 
oldó, kellemes másfél órát töltöttünk a vetítõvászon elõtt. 
A film befogadását segítették és tudásunkat gyarapították 
azok az ide kapcsolódó ismeretek és gondolatébresztõ fel-
vetések, amit dr. Orcsikné Dr. Vass Nóra osztott meg 
velünk. Nóra megszívlelendõ, útravaló szavaival ért véget 
az est.

Láss a film mögé!

2010. Február 11. (csütörtök) 18.30:

A BOLDOGSÁG NYOMÁBAN
(2006., amerikai filmdráma, ‘117) 

Helyszín:
Balmazújváros, Kossuth tér 12.
Református gyülekezeti terem

A könyvtár dolgozói

A Németfalusiak Egyesülete 2010. február 3-án (szerda) 18 órai kezdettel 
tartja a '48-as Olvasó Népkörben KÖZGYÛLÉSÉT, melyre várja régi és 
csatlakozni kívánó új tagjait.

MAG elõadás : 2010. február 3. (szerda) 18 óra
  “Tiszta forrás..."  - Barangolás a népzene és mûzene világában
    Dr. Joób Árpád népzenekutató elõadása
    Helyszín: mûvelõdési központ Pódium terem      Belépõ: 500 Ft

Balmazújváros Város Önkormányzata, a Veres Péter Á.M.K. és a Lengyel 
Menyhért Városi Könyvtár
SOÓS IMRE színmûvészre EMLÉKEZIK
2010. február 12-én (péntek) 13 órai kezdettel
születésének 80. évfordulója alkalmából

Emlékeznek: Neszmélyi Magdolna - Molnár László 
színészek, Vajda Mária muzeológus, Oláh Andrea  újságíró, 
a család nevében Sós Gábor.
Kiállítás Soós Imre színész tiszteletére az I. emeleten.
Minden érdeklõdõt szeretettel várunk a Polgármesteri 
Hivatal Házasságkötõ termébe.

Soós Imre Emlékest a Csokonai 
színházban
2010. február 12-én 17 órai kezdettel
Emlékezik: Törõcsik Mari  a Nemzet 
Színésze címmel kitüntetett, Kossuth- 
és Jászai Mari-díjas magyar színésznõ
Kérdez: Vidnyánszki Attila igazgató

Korlátozott számban  (40 fõ) buszt 
indítunk 16 órai indulással, melyre 
jelentkezni február 9-ig (kedd) a 
mûvelõdési központ irodájában lehet.

Hajdúsági Szociális Nonprofit Kft. Balmazújvárosi Humán Szolgáltató Otthon 
és a  Nagyháti Túzok Sport Egyesület értelemben akadályozott ellátottjai 
életminõségének javítása céljából

JÓTÉKONYSÁGI BÁLT rendez
2010. február 13-án, 18 órai kezdettel
a Rákóczi Olvasó Népkörben
A szórakoztatásról gondoskodika Hortobágyi Ötösfogat zenekar!

Belépõ: Vacsorajegy: 2.500 Ft,  Báli jegy 22 órától: 1.000 Ft         
             Támogató jegy: 1.000 Ft

A jegyek elõvételben megvásárolhatók a Dobi Virág boltban és a helyszínen!
Minden érdeklõdõt szeretettel várunk!

JÁTÉKOS TUDOMÁNY - A FIZIKA CSODÁI - ELMÉS JÁTÉKOK címmel 
interaktív kiállítás nyílik a mûvelõdési központban
A kiállítás idõpontja: 2010. február 15-20  (hétfõ-péntek)
Belépõ: 350 Ft

TÉLÛZÕ - MASKARÁS FELVONULÁS ÉS LOVASFARSANG
2010. február 20. (szombat) 14 óra
Kézmûves játszóház, maskarás felvonulás, tûzgyújtás, este táncház.
Helyszín: mûvelõdési központ     Belépõ: 200 Ft

FARSANGI MASKARÁS BÁL a német kisebbség 
szervezésében
2010. február 20-án 18 órai kezdettel
Helyszín: 48-as Olvasó Népkör
Belépõ: 3.500Ft

FARSANGI BÁL a Rákóczi Olvasó Népkörben
2010. február 27-én 19 órai kezdettel
Belépõ: 2.000 Ft

A “Hagyományaink” címmel a kistérségünkben és településünkön élõ és alkotó 
kézmûvesek munkáiból rendezett kiállítás megtekinthetõ február 12-ig 
a mûvelõdési központ kiállító termében.

PROGRAMAJÁNLÓPROGRAMAJÁNLÓ A Veres Péter Mûvelõdési Központ most induló 
Nemez készítõ mûhelye várja  mindazok 
jelentkezését, akik szeretnének megismerkedni 
e szép mesterség fortélyaival.
A mûhelymunkát vezeti: Molnár Gergõ - nemezes
Elsõ megbeszélés: 2010. február 4. 17 óra
Helye: VPÁMK - nemezmûhely
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LILIOMFI, színész Barabás Botond
SZELLEMFI, színész Király Attila 
SZILVAI Tódor, professzor Karczag Ferenc
KÁNYAI, fogadós Mészáros István
GYURI, pincér Dósa Mátyás 
SCHWARTZ, fogadós Pestrõl Zelei Gábor
ADOLF, fia, az ifjabb Schwartz Tárnai Attila
MARISKA, árva Sárvári Diána 
KAMILLA kisasszony, nevelõnõ Gombos Judit
ERZSI, Kányai fogadós leánya Molnár Nikolett 
SZOMSZÉDASSZONY Sebestyén Éva
URACS Ónodi Gábor
LEGÉNY Kinczel József
KOBZOS Horváth Gábor
Zenészek: Lakai Zoltán, Gyurics György, Tóth Pál     
Zoltán 
Díszlet-és jelmeztervezõ: Túri Erzsébet
Dramaturg: Gyulay Eszter
Zenei munkatárs: Szûcs Miklós 
Segédrendezõ: Ignátz Éva
Rendezõ: Molnár László

A magyar klasszikus vígjátékok sorában jeles helyet 
foglal el ez a cselszövésekre és félreértésekre épülõ 
darab. Szilvai professzornak az a terve, hogy gyámsága 
alá tartozó unokaöccséhez feleségül adja titokban 
nevelt gyámleányát, Mariskát. A fiú közben a pro-
fesszor tudta nélkül Liliomfi néven színésznek áll, s 
mint „éhenkórász teátrista" meghódítja Mariska szívét. 
Az éppen megözvegyült professzor ellenzi a há-
zasságot, pont attól félti a lányt, akihez feleségül szánja. 
Liliomfi pedig azt hiszi, hogy nagybátyja akarja elvenni 
szerelmét… Más választás nincs: szökni kell tehát! 
Mindenben Liliomfi hû színésztársa, Szellemfi van a 
fiatalok segítségére. 
Hogyan tisztázódnak a félreértések, hány szerepet kell 
eljátszania Liliomfinak ahhoz, hogy elnyerje sze-
relmét? Errõl szól ez a fordulatos, mulatságos darab, 
amely megõrzött valamit a színészet hõskorának 
romantikájából. 

SZOLNOKI SZIGLIGETI SZÍNHÁZ

Szigligeti Ede: 

LILIOMFI 
vígjáték három felvonásban

KÖRÚTI SZÍNHÁZ 

Coire Bretter Pikali Gerda
Paul Bretter Kautzky Armand
Mrs. Bank Frajt Edit
Victor Velasco Koncz Gábor
Telefonszerelõ Király Adrián
Hordár Oroszi Tamás

Corie és Paul fiatal házasok,épp a Corie ál-
tal választott új lakásba költöznek. Hogy 
milyenbe?
Paul: Ez hat emelet... Tudtad te, hogy ez hat 
emelet? Corie: Nem hat, csak öt!
Paul: És az ami a kapu elõtt van?
Corie: Az nem emelet. Az csak olyan feljá-
rat a kapu elé!
Na de a szomszédok,
Paul: Hát kezdjük például az 1/c lakással. 
Abban laknak Boscóék. Mr. és Mrs. Bosco
Corie: Azok kik?
Paul:Mr. És Mrs. Bosco kedves fiatal pár, a-
kik történetesen egyazon nemhez tartoznak 
csak senki nem tudja, hogy melyikhez....
Aztán a bútor helyett más érkezik:
Corie: Az ágy. Remélem az ágyat hozzák!
Mama: Meglepetés!
Corie: Istenem! Add hogy, ez a nõ hozza a 
bútort!
Mama: Corie!
Paul: Hisz ez az anyád! Corie: Hisz ez az 
anyám!
És persz ott van még Velasco. Õ lakik a IV./A-
ban
Paul:Fiatalon szabadulómûvész volt, most-
már csak házfalakon mászkál. 58 éves és e-
gyébként “48. utcai kékszakáll” néven is-
meretes. Corie: Az mit jelent:
Paul: vagy azt, hogy gyakorló szatír, vagy 
pedig azt, hogy öregember, akinek kék a 
szakálla. 

Neil Simon:

MEZÍTLÁB A PARKBAN
vígjáték három felvonásban

2010. április 23 (péntek) 19 óra 2010. május

TURAY IDA SZÍNHÁZ
Feydeau - Szentirmai Ákos - Baradányi Iván:

OSZTRIGÁS MICI
zenés komédia három felvonásban

Petypon, orvostanár     Szacsvay László
Petyponné, a felesége     Hûvösvölgyi Ildikó
Petypon de Grelé tábornok    Zsolnay András
Osztrigás Mici      Sajgál Erika
Mongicourt orvos      Márton András
De Valmonté hercegnõ      Halász Aranka
De Valmonté herceg      Gyõri Péter
Clémentine, a tábornok unokahúga 

     Borbély Krisztina
Corignon hadnagy      Boros Zoltán
Abbé      Nagy Gábor
Vidaubartné      Szabó Anikó
Sauvarel, alprefektus      Benkõ Péter
Sauvarelné, a felesége      Rák Kati
Etienne,Emile, ikertestvérek   Beszterczey Attila
Hantignolné      Darvasi Cecília
Ponantné      Tébi Márta
Továbbá: vendégek, munkások, az Ördöglovas 
tánckar és a Duetto Kamarazenekar 

Valamikor a XIX sz. Legvégén - Petypon, a híres és 
köztiszteletben álló párizsi orvosprofesszor egy na-
pon szörnyû fejfájással ébred a saját kanapéja alatt. 
Az elmúlt estérõl arra emlékszik csupán, hogy kollé-
gája unszolására életében elõször megivott egy po-
hár bort, mégpedig a hírhedt Maxim nevû lokál-
ban...Utánna rendelt még egy üveggel... majd... 
minden ködbe borult. A másnapos ébredés után vi-
szont kezdetét veszi az orvos rémálma. Ágyából áj-
tatos öregecske felesége helyett elõbukkan a Maxim 
leghíresebb sztárja, maga Osztrigás Mici. A váratla-
nul beállító tábornok nagybácsi természetesen úgy 
gondolja, hogy a doktor ágyában heverészõ, alig öl-
tözött csinos hölgy nem lehet más mint Petypon fe-
lesége. Ettõl kezdve a félreértések, a személy-és sze-
repcserék, a bohózati helyzetek egyre gyorsabb ü-
temben peregnek, miközben megszólalnak Szentir-
mai Ákos és Bradányi Iván remek dalai, hogy sok 
nevetés közben igazán franciás hangulatunk legyen. 

Bérletek válthatók a mûvelõdési központban február 1-tõl 8000 Ft-os áron

2010. március 18 (csütörtök) 19 óra

Barbara 32 éves, s tehetséges az önsorsrontásban. havonta mintegy 80.000 forintot költött nyugta- is, meg egészségügyiek. Ez utóbbiak a beszerzés-
Pincérnõnek tanult, de nem szerezte meg a képe- tókra. – Egyszer egy morfium ampullát vettem egy ben segítettek. El tudtam menekülni a sorsom elõl, 
sítést, 18 évesen már megszülte elsõ gyerekét. A aneszteziológus ismerõsömtõl, 30.000 Ft-ot fizet- egy idõre megszûnt az idegességem, kába voltam, 
balmazújvárosi fiatalasszony nehéz sorsa elõl a tem érte. Két alkalommal vettem be, 3 napig alud- nyugodt, nem érdekelt semmi. A félelem ellen 
nyugtató gyógyszerekhez menekült, aztán meg a tam tõle. Hogy mi elõl menekültem? Nem kaptam szedtem, hogy ne tudjak semmirõl. Most viszont 
nyugtatóktól kellett szabadulnia. A nógrádi szár- vissza a pénzemet, amit kölcsönadtam. Az örök- az a helyzet, hogy három hónapja nem szedek 
mazású fiatalasszony nagyon csendes, ritkán szó- ségemet, majdnem öt millió forintot elkéregették semmit. A család anyagi körülményei természete-
lal meg az Anonim Alkoholisták debreceni cso- tõlem, s „elfelejtették” visszaadni. Nem tudták, sen siralmasak. A három gyerek után 74000 Ft-ot 
portjának gyûlésein. Merthogy ide jár gyógyulni. meg nem is akarták. Ez rettenetesen megviselt. kap, az édesanyja pedig 40000 nyugdíjat. Ebbõl 
Annak idején rokont gondozni jött a Hajdúságba Nem, az alkohol nem érdekelt, utálom például a kifizetik az albérletet és a rezsit, s a maradék öt-
az édesanyjával, aztán itt rekedtek. Nagyon vá- sörnek az ízét, a gyógyszerekben bíztam.  Barbara ven-hatvanezerbõl élnek öten. – Amikor a gödör 
gyik a szeretetre, de ha megkapja, nem tud igazán már kétszer vált el. Két apától három gyereke van, mélyén voltam, nem ettem, lefogytam 38 kilóra. 
mit kezdeni vele. Miközben a szenvedélybetegsé- egy 15 és egy 10 éves fiú, valamint egy 7 éves  Ma 50 kilós vagyok a 159 cm magasságomhoz. El-
gérõl beszél, az is szépen kirajzolódik, milyen el- lányka. – Büfében dolgoztam kisegítõként, de az- döntöttem, hogy akármi lesz is, soha többet nem 
terjedt illegális piacuk van a nyugtatóknak. Aki- tán elküldtek, nagyon zavart volt a fejem. A pala- fogok gyógyszerezni. Hogy mi a helyzet a pár-
nek Xanaxra, Vicodinra, Seduxenre, Contromalra, csintába kecsapot raktam lekvár helyett. Én is ki- kapcsolattal? Van mellettem egy férfi, aki nagyon 
Andaxinra, Donalginra, vagy más egyébre van rúgtam volna magamat. 25 éves koromban kezd- ragaszkodik hozzám. Én viszont bizonytalan va-
szüksége, megkaphatja kéz alatt. Nem olcsón per- tem gyógyszerezni, s voltak társaim a szenve- gyok. Inkább magamban. Nem szeretem a kötött-
sze. Barbara függõsége legsúlyosabb idõszakában délyben, talán furcsa, de még rendõrök, rendõrnõk ségeket.           

„Az alkohol nem érdekelt, a gyógyszerekben bíztam”

Erdei Sándor



BalmazújvárosBalmazújváros 6152010. január

Két egymást követõ januári hétvégén is a 
gyermek labdarúgás volt a középpontban a 
balmazújvárosi Sportpályán. Az eseménye-
ket Murák László a Magyar Gyermek Lab-
darúgó Szövetség balmazújvárosi körzet-
vezetõje eleveníti fel az Önök számára.
Elõször január 9-én, az újvárosi és az egyeki 
általános iskolák diákcsapatai három kor-
csoportban versenyeztek, míg egy héttel 
késõbb városunk összes tagóvodáinak nagy-
csoportosai mérték össze a tudásukat egy-
más ellen. A tornán most csak fiúcsapatok 
vehettek részt. Elsõsorban a labdarúgás 
népszerûsítése volt a célunk a gyerekek 
körében, ugyanis a kollégák azokat a játéko-
sokat hozták el a tornára, akik korábban 
kevesebb versenylehetõséghez jutottak, 
valamint akik nem versenyszerûen sportol-
nak. A torna nagy sikert aratott a gyermekek 
körében mindkét versenynapon és a szülõk, 
nagyszülõk is jól szórakoztak. A nevelõk 
visszajelzése alapján több ilyen versenyre 
lenne szükség, és ami engem, valamint edzõ-
kollégáimat illeti ebben partnerek vagyunk, 
és tavasszal újra megrendezzük a küzdelem-
sorozatot.
Köszönetet mondunk a gyermekeket elkí-
sérõ szülõknek, nagyszülõknek, óvónõknek, 
dajkáknak, valamint az intézményi vezetõk-
nek, hogy lehetõvé tették a torna megrende-
zését. A versenyen ismét bebizonyosodott, 
hogy sok gyerek szereti ezt a csodálatos játé-
kot.

Ismét nagy sikert aratott a 

balmazújvárosi gyermek 

Labdarúgótorna

Bodnár László

Támogatás mértéke:

Éves korrigált Igényelhetõ maximuma
 ráfordítás (költség)

- 500 eFt 500 eFt
500 eFt - 3 mFt 500 eFt + az 500 eFt fölötti rész 28 %-a

3 mFt - 10 mFt 1.200 eFt + a 3 mFt fölötti rész 25 %-a
10 mFt - 3 mFt + a 10 mFt fölötti rész 20 %-a, 

De maximum 7 millió Ft

Beadási határidõ: 2010. március 2. nap 24.00 óra
A pályázati kiírás elektronikus úton letölthetõ a www.nca.hu, 
valamint a www.esza.hu honlapokról

További információ:

Tóth István - kistérségi koordinátor
Új Magyarország Pont 
Balmazújvárosi kistérség
Munkavégzés helye: 
4060 Balmazújváros, Kossuth tér 4-5. B/5. 
Telefon: 06-30/476-0474 e-mail:istvan.toth@umpont.hu 
www.eszakalfold.hu, www.umpont.hu

A pályázat a civil társadalom erõsítését, a civil szervezetek tár-
sadalmi szerepvállalásának segítését szolgálja. A pályázat célja 
a civil szervezetek mûködéséhez való hozzájárulás, a projekte-
ket- és szervezeteket megalapozó, kiszolgáló, fejlesztõ és admi-
nisztráló, a törvényeknek való megfelelést segítõ és a szervezet 
cél szerinti tevékenységek érdekében felmerült kiadások támo-
gatása.

Rendelkezésre álló keret: 497.000.000,- Ft.

Pályázók köre: társadalmi szervezetek vagy alapítványok, 
amelyeket a bíróság 2008.decenber 31-ig jogerõsen nyilvántar-
tásba vett, és tevékenységüket folytatják.

Támogatható költségek:
- alapvetõ mûködési, igazgatási költségek, fejlesztések
- célszerinti tevékenységek végzéséhez szükséges feltételek 
biztosításának, fejlesztésének kiadásait, ha az nem közvetlenül 
programhoz kapcsolódik.

Megjelent a Nemzeti Civil Alap 
2010. évi pályázati kiírása
Pályázat kódja: NCA-EA-10



VASÁRNAPI CSALÁDI EBÉD 
a HOTEL BALMAZBAN

Minden Vasárnap 11.30  -  15.00-ig 
szeretettel várjuk kedves 

vendégeinket svédasztalos ebédjeinkre.

Asztalfoglalás szombaton este 10 óráig 
az alábbi telefonszámokon: 

52/580 - 080 vagy a 20/470 - 9004

(4-5 fajta hidegelõétel, 2-3 fajta leves, 

2-3 fajta meleg elõétel, 

5-6 fajta fõfogás, sajtok, gyümölcsök, desszertek.)

www.hotelbalmaz.com,  www. balmazujvaros.hu 

Mindenkit szeretettel vár 

Sepsi Lajos szállodavezetõ és kollégái!

A részletes büféasztal kínálata megtekinthetõ az alábbi honlapon:

E mellé felnõtteknek 1pohár pezsgõt, vagy bort, 

1 üveg vizet, gyerekeknek 1 pohár üdítõt adunk.

Felnõtteknek: 2.490 Ft/fõ

Gyerekeknek: 0 - 6 éves korig ingyenes,  

6 - 12 évig 50%-os kedvezmény

Az ár magában foglalja a korlátlan ételfogyasztást!

2010. február  6-tól újra indul 
szombaton és vasárnap a

„SZUPER HÉTVÉGE”
AKCIÓ!

2010. február  6-tól újra indul 
szombaton és vasárnap a

AKCIÓ!
„SZUPER HÉTVÉGE”

2010. február 1-tõl
minden 3.000.- Ft feletti vásárlással

sorsoláson vehet részt.
Sorsolás február 28, március 31.

2010. február 1-tõl
minden 3.000.- Ft feletti vásárlással

sorsoláson vehet részt.
Sorsolás február 28, március 31.

Üzleteinkben bevezettük 
a Coop törzsvásárlói kártyát.

A  kártya igénylésérol, használatáról
érdeklodjön egységeinkben!

Üzleteinkben bevezettük 
a Coop törzsvásárlói kártyát.

A  kártya igénylésérol, használatáról
érdeklodjön egységeinkben!

A  BALMAZ-COOP Zrt.A  BALMAZ-COOP Zrt.
boltjaiban:boltjaiban:
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TANFOLYAM INDULTANFOLYAM INDUL
MINDENMINDEN

JÁRMÛKATEGÓRIÁBANJÁRMÛKATEGÓRIÁBAN

3-án, 4-én, 8-án2010. február
Tanfolyamindítások idõpontja 17 óra

Minden

oktaméterrel
felszerelve!

A minõségi oktatás mellett
elkötelezett autósiskola!

tanuló gépkocsi

Oktatás helye:
Balmazújváros

Veres Péter u. 1. II. emelet

52/580-508, 70/397-1000, 30/9721195
e-mail: koroknaiautosiskola@t-online.hu      www.koroknaiautosiskola.hu

NAPOSCSIBE KELTETÉSNAPOSCSIBE KELTETÉS

Balmazújváros Bethlen u. 22.Balmazújváros Bethlen u. 22.
értékesítésértékesítés

Tojó és húsjellegu naposcsibe,Tojó és húsjellegu naposcsibe,
valamint elonevelt csirke valamint elonevelt csirke 

Tel:

 

06-30/911-5832
06-70/932-2886

Hirdetésfelvétel:

E-mail: ujsag@balmazujvaros.huTelefon: 06709310756


	Oldal1
	Oldal2
	Oldal3
	Oldal4
	Oldal5
	Oldal6
	Oldal7
	Oldal8
	Oldal9
	Oldal10
	Oldal11
	Oldal12
	Oldal13
	Oldal14
	Oldal15
	Oldal16

